

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXIII
NUMERO 6993

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES 13 DE ABRIL DE 1932

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 3
TELEFONO NUMERO 1645

Sin autoridad

Pues sí, hablando en términos generales, tiene razón que le sobra el ministro de Instrucción Pública, señor de los Ríos, para decir que no es tolerable la maniobra de los que pretenden hacer del aula una trinchera para subvertir la significación de las instituciones docentes.

Tiene razón, plena razón el señor ministro, lo que no tiene es autoridad. Y no la tiene, no sólo por lo que posiblemente y en su condición de catedrático socialista y revolucionario dijera e hiciera en otro tiempo, sino por lo que hicieron y dijeron muchos de sus compañeros de cátedra socialistas y republicanos subvirtiendo con escándalo la significación de las instituciones docentes.

Porque fué ayer, apenas hace un año, cuando la cátedra se convertía en tribuna de club político y con insolencia y desenfado sin precedentes, moraban sobre los espíritus juveniles, no para sembrar en ellos la ciencia, sino la rebeldía política profesores de la Universidad. Y ha sido después del advenimiento de la República cuando ha continuado subvirtiendo la significación de las instituciones docentes, constituyendo en privilegiadas y monopolizadoras de los favores y de las gracias oficiales asociaciones que no se hablan distinguido antes por su amor a la ciencia, ni la han servido después, pero que antes se señalaron por su tendencia revolucionaria y ahora se señalan por su servilismo oficial.

Desde luego, a nosotros nos parecerá bien todo cuanto se haga para encauzar lo que por obra de los revolucionarios está desbordado y para que encaje debidamente lo que se halla fuera de quicio. Mas para corregir es menester autoridad y no la tienen los que han dado el ejemplo de alentar y de cooperar a todas las subvenciones universitarias y después de ser alentadores y cooperadores, las han premiado.

Ahora, como en los tiempos de las maniobras revolucionarias de los amigos y afines del actual ministro de Instrucción Pública, nosotros pedimos y aconsejamos que se produzcan las reclamaciones y las protestas que sean de razón en forma legal y que no apele nadie a la violencia; pero quienes se adelantaron en el mal ejemplo, no pueden actuar de jueces, ni abrogarse la representación de la justicia. Hay ocasiones, y esta es una de ellas en las que, aun en el supuesto de que tuviesen razón los que aparecen en hábito de indignados por la actitud no legal de muchos estudiantes, carecen por completo de autoridad. Lo pasado se la niega en absoluto.—P.

Commemoración del 14 de Abril

Circular del señor Gobernador

En el "Boletín Oficial" de la Provincia, se publica la siguiente circular del señor Gobernador civil:

"Declarado por las Cortes Constituyentes Fiesta Nacional el día 14 de abril en recuerdo del feliz establecimiento de la República, considero conveniente dirigirme a las Corporaciones Oficiales, sociedades y al pueblo todo sin distinción de clases, con objeto de que se procure dar toda la importancia que merece la conmemoración de tan trascendental hecho.

El 14 de Abril de 1931 merece una nueva era en la historia de nuestra patria, regida desde entonces por la voluntad del pueblo, manifestada en las urnas precisamente cuando, aun se hallaban todos los resortes del Gobierno bajo el poder de los enemigos del Régimen republicano.

Justo y acertado resulta, pues, el acuerdo de las Cortes y no cabe duda de que es el primer aniversario de la proclamación de la República se manifestará espléndidamente el fervor y entusiasmo al par que la alegría del pueblo español.

A tales manifestaciones se sumarán las fuerzas del Ejército en Paradas y Desfiles Militares, según se ha dispuesto por el Ministro correspondiente.

Por mi parte he de encarecer a los Alcaldes de la Provincia de mi mando cuiden de que se celebre en sus pueblos respectivos esta fiesta nacional con la mayor solemnidad, contribuyendo a ello, también, las demás autoridades y organismos dependientes de este Gobierno civil.

No dudo que será atendido cumplidamente ese llamamiento.

Palma, 11 de Abril de 1932. — El Gobernador civil, Juan Manent".

La Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Con motivo de los festejos conmemorativos del primer aniversario de la República española, los próximos días 14 y 15 del corriente esta Compañía concederá una rebaja del 30 por ciento sobre el

precio de los billetes ordinarios de pasajeros.

Reunión en la Alcaldía

En la reunión que se celebró ayer en la Alcaldía y a la que asistieron los señores Crespi, Sales Aguiló, Ferbal, Bauzá López y Tomás Rentería y presidida por el señor Alcalde, al objeto de tratar de las fiestas del 14 de abril proclamación de la República en España, se acordó:

Publicar un bando suplicando al comercio cierre con motivo de dicha fiesta. Autorizar la colocación en los balcones de la Casa Consistorial, de las banderas pertenecientes a las agrupaciones republicanas y socialistas, durante el expresado día 14.

Disparar un castillo de fuegos artificiales.

Y por último repartir dos mil bonos de pan y arroz en la forma siguiente: Mil que repartirá el Ayuntamiento a los acogidos a la beneficencia municipal y otros mil que serán divididos entre los señores Concejales, al objeto de que puedan entregarlos a las personas que crean necesitadas.

Día de gala

En la orden de la Plaza de ayer se dispone que mañana, día 14, primer aniversario de la proclamación de la República será día festivo para todos los Cuerpos, Unidades y Dependencias Militares; las tropas de la guarnición vestirán de gala, se izará el Pabellón Nacional en todos los edificios militares y la Batería de San Carlos hará tres descargas de 21 cañonazos según lo dispuesto en la Orden Circular de 5 del corriente (D. O. número 83). Al toque de diana serán puestos en libertad todos los arrestados por causas leves.

Parada militar

En la propia orden, se dispone, además, la organización de una parada militar que también, y con el mismo motivo, se celebrará mañana con todas las fuerzas de esta guarnición.

Se celebrará en el recinto comprendido entre el paseo de Sagrera y la calle de la Marina.

Las tropas estarán cada una en el sitio

y en la formación que dicha orden establece, a las nueve y media de la mañana.

Serán revistadas por el señor Comandante general accidental y demás autoridades civiles.

Seguidamente desfilarán en columna de honor al mando del Teniente Coronel del Grupo mixto de Artillería, don José Ruiz Cardona.

MUSICALES

He aquí el programa que interpretarán los eminentes pianistas Ethel Barlett y Rae Robertson el viernes 15 del actual a las siete, en la Asociación de Cultura Musical (Salón Mallorca).

I

Sonata en mi bemoj mayor — Bach.
Alegro moderato
Adagio
Alegro

II

Sonata en re mayor — Mozart
Alegro con espíritu
Andante
Alegro vivace

III

Estudio en forma de canon — Schumann-Debussy
Hardanger (Homenaje a Grieg) — Arnold Bax

La fuente envenenada — Arnold Bax
Danza andaluza — Infante

IV

Variaciones sobre un tema de Beethoven Saint Saens.

Inscripciones en los establecimientos de costumbre. En el Salón Mallorca, media hora antes del concierto

Del Gobierno civil

Nos dijo ayer el señor Gobernador que con motivo de la Gran Parada Militar que ha de celebrarse el día 14, aniversario de la proclamación de la República Española, será levantada una tribuna destinada a las autoridades e invitados en las inmediaciones del Cuartel de Caballería.

El Gobernador Civil ha impuesto una multa al dueño de un café por jugar con el aparato llamado "Chi-Chi".

Ha visitado al señor Gobernador don Juan Miró, Delegado organizador de la propaganda para el sorteo que ha de celebrarse el día 11 de mayo, a beneficio de la Ciudad Universitaria, para pedirle su apoyo acerca de cuantas organizaciones y entidades integran la vida de estas islas, a fin de que contribuyan con la adquisición de billetes de la expresada lotería.

Nuestra primera autoridad civil ha pensado al referido Delegado una acogida muy afectuosa interesándose de todas las maneras para el mejor éxito del referido sorteo de la Lotería Nacional en atención al objeto a que se destinan sus beneficios, comunicándolo así a todas las fuerzas vivas de Palma y demás islas hermanas

Federación Balear de Estudiantes Católicos

Asociación de Bachillerato

El martes por la noche tuvimos el placer de escuchar la documentadísima disertación de nuestro compañero Sebastián Cledera estudiante de cuarto curso de Bachillerato el cual nos deleitó desarrollando de una manera clara y elegante su tema "Juventud Española".

El conferenciante después de hacer un cumplido elogio de la junta directiva en-

tró de lleno en el desarrollo de su tema haciendo atinadas observaciones sobre lo que ha sido, es y debiera ser la juventud, demostrando que sin la formación moral y religiosa no puede nunca ser la juventud lo que de ella se espera que sea la nueva fuerza que ha de elevar a la vieja España al pináculo de la gloria.

La distinguida concurrencia que llenaba el salón premió con una gran ovación al joven conferenciante.

La próxima conferencia correrá a cargo del socio José Antonio Ferrer Florez, sobre el tema "Tomás Alba Edisson".

El día y hora se publicarán oportunamente.

"Unión de Derechas"

Un telegrama de Gil Robles

El Presidente de la Unión de Derechas recibió anteanoche el siguiente telegrama:

"Felicitole efusivamente por triunfo obtenido en el mitin celebrado el domingo.—Abrazos, Gil Robles"

Conferencia de don Carlos Millán y despedida de los diputados Armiño, Cuesta y Cid

Anoche, a las siete, en el local de "Unión de Derechas" que se hallaba concurridísimo, dió su anunciada conferencia el médico don Carlos Millán, de la "Juventud de Acción Nacional" de Madrid.

Fué más que conferencia una charla amena, salpicada de infinidad de "casos" y "cosas" ocurridas.

El conferenciante habló sobre la Constitución a la que atacó valientemente en su parte sectaria, manifestando que hay que ir a su derogación siguiendo los trámites que en ella misma se dictan.

Manifestó que el primer "fornculo" que le ha salido a la nueva Constitución es el de que apenas promulgada hubo ya por el Gobierno necesidad de dictar una ley de protección a la República, que echa abajo, aun cuando sea momentáneamente algunos artículos de la misma.

Después glosó, con palabra fácil y claros conceptos, el lema de "Acción Nacional" y de cuantos partidos afines a él se han organizado en España, que es el lema católico de Religión, Patria, y Familia, esperando que bajo él se unan las juventudes de derecha que serán las que han de salvar a España.

"Jesucristo, por el P. de Grandmaison

Los anhelos de un su comentador, hace un año, se han cumplido. La obra *Jesús Christ* del P. Leoncio de Grandmaison, largo tiempo esperada y publicada en julio de 1928, ha sido traducida al castellano por el Canónigo Dr. Joaquín Sendra y editada por la Editorial Litúrgica Española.

Es un grueso volumen de 990 páginas, y junto es recordar sucintamente lo que en "Razón y Fe" escribía el P. Larranaga en abril de 1931, confirmando el laudatorio juicio que de esta obra maestra de apologética han hecho eximios críticos y exégetas católicos.

"El problema planteado por el autor es el problema central religioso que se plantea a todo espíritu pensador, y que en nuestros días recibe un sentido de actualidad transcendente, después de la crisis de la filosofía religiosa del siglo XIX. Es el mismo que desde Cesarea de Filipo, viene planteando Jesús de Nazaret, como ha dicho el P. Lebreton, a toda alma que pasa por el mundo: "Y tú ¿quién dices que soy yo?" No

El orador fué objeto de grandes aplausos.

Terminado su discurso habló don Alfonso de Zayas agradeciendo al señor Millán su conferencia y participándole que él y su compañero señor Bermúdez Cañete, redactor de "El Debate" habían sido nombrados socios honorarios de la "Juventud de Unión de Derechas".

Esta notificación fué acogida por los socios con grandiosos aplausos.

Brevemente, habló después el señor Marqués del Verger, Presidente de la entidad, pidiendo un aplauso para el orador y diputados señores Armiño, Cuesta y Cid, que se hallaban en el local, aplauso que les fué otorgado dándose algunos vivas a la minoría agraria.

Agradeciendo estos aplausos hablaron los señores Cid y de la Cuesta, ofreciéndose a defender los intereses de esta isla como los de su propia provincia y rogando se les considere como diputados, también de "Unión de Derechas" agradeciendo ambos todas las atenciones que para con ellos se han tenido.

El señor Alonso de Armiño se había ya ausentado del salón.

Desde el local social se dirigieron al muelle los diputados señores Cid y de la Cuesta, y el señor Millán, con objeto de embarcarse para Barcelona.

A bordo se les unió el señor Alonso de Armiño.

Les acompañaron hasta el vapor el Presidente señor marqués del Verger, directivos y algunos socios, quienes les tributaron una entusiasta despedida.

A nuestros lectores

Como se verá en la sección telegráfica, el Gobierno ha declarado domingo el día de mañana, para los efectos del trabajo en fábricas y talleres.

Por esta razón, mañana, pues, no se publicará CORREO DE MALLORCA.

El "José Luis Díez"

Continúa embarrancado el destroyer "José Luis Díez".

Se trabaja urgentemente para ponerlo a flote.

era tarea fácil el acercarse al problema y abordarlo con la plenitud debida dentro de la ciencia histórico-crítica moderna. Las corrientes múltiples del racionalismo bíblico en el último siglo, la exégesis crítica de los libros del N. Testamento con sus complicadas derivaciones hacia los campos más variados del conocimiento humano, la historia comparada de las religiones y la misma filosofía religiosa eran dominios vastísimos de la ciencia, que precisaba recorrer primero y señorear, antes de acercarse al problema. Y lo que era más difícil todavía, a todo ese bagaje de conocimientos tan múltiples y varios había de sumarse un espíritu poderoso y un aliento creador capaz de construir con todos esos elementos la grande síntesis de la confesión cristológica, encuadrándola en el marco histórico-religioso del siglo XX. Y el P. de Grandmaison la construyó felizmente pocos meses antes de su muerte, después de una larga preparación técnica y después de varias tentativas. Y la obra salió por

fin de su pluma tal cual la había soñado, como el fruto maduro que cae por su peso del árbol, en el ocaso de la vida. Podía descansar el sabio: su sueño estaba realizado. Ergúfase deslumbrante de construcción y de luz el monumento apologetico, tantas veces planeado y labrado finalmente por sus manos con todos los materiales de la ciencia antigua y moderna. Hasta las nuevas máquinas de guerra dirigidas contra la apologetica tradicional se habian tornado, al pasar por sus manos de sabio y de artista, en preciosos despojos ornamentales de la obra. Sobre sus piedras brillaba centelleante, entre reverberos de mediodía, la confesión de Simón Pedro: "Tú eres el Cristo, el Hijo de Dios vivo"...

La obra está concebida dentro de un plan grandioso, en seis libros íntimamente trabados entre sí y desarrollados con fuerza e interés siempre crecientes. El estudio de las fuentes de la historia de Jesús, base de toda construcción histórico-apologetica, y su análisis, una por una, desde las judías y paganas, hasta las cristianas, canónicas y no canónicas, con todos sus principales problemas, que no son pocos, ocupa todo el libro I. Y a fe que tal monografía acerca de las fuentes es bien completa, tal vez excesivamente completa para la generalidad de los lectores menos ilustrados y cultos por desgracia, y por lo mismo menos interesados en problemas fundamentales de nuestra fe. Pero felizmente "una de las características del P. de Grandmaison es el atractivo que ejerce sobre el lector con esas perspectivas luminosas de los problemas, con ese dominio de todos los sectores del campo enemigo y con esa modernidad tan suya que va registrando las últimas novedades de la crítica".

Probada la buena calidad de los materiales, traza el autor en el libro II el cuadro del medio ambiente judío en que se va a mover la figura del Señor, y reconstruye primero el estado político del mundo israelita en aquella época, y luego el ambiente social, el intelectual, el religioso, todo visto a través de la amplia literatura, casi toda anónima, que cubre el espacio de tres siglos, los más agitados e importantes de la historia del pueblo judaico.

Sobre ese fondo dibújase con trazos vigorosos, al principio del libro III, la figura austera del Precursor. Siguen los comienzos del ministerio de Jesús y las vicisitudes de su mensaje en las insinuaciones penetrantes, pero veladas, de su dignidad. "Es este libro III, dice el P. Larrañaga, muy rico en enseñanzas, en calor y en luz, y está redactado muy a la manera del Padre de Grandmaison. Sentados en torno del divino Maestro, vamos oyendo sus palabras reveladoras en una atmósfera de intimidad y de limpidez, que se va impregnando suavemente en el alma y la va transformando, hasta modelar sus ideas y maneras de ver conforme a las de su Señor. Esta manera amorosa del autor es preciso saborearla sobre esas mismas páginas, que van descubriendo ante nuestros ojos los secretos del mensaje de Jesús".

El testimonio de Cristo sobre sí mismo es el tema del libro IV. Y es en verdad un acierto definitivo del autor el que, con un minimum de elemento personal, que se reduce a poner en su cuadro las palabras del Maestro, haya dejado correr las ficciones y confesiones de Cristo desde las provocadas por El mismo en Cesarea de Filipo hasta la revelación suprema con su sello y firma de sangre ante el Sumo sacerdote y el concilio y ante el procurador romano. De la claridad de tales revelaciones surge necesariamente el dilema: o Jesús de Nazaret era lo que decía, o su caso en un caso de ilusión nunca igualado en la historia. Pero la hipótesis de que Jesús fuera un impostor o un perturbado queda desechada con vigorosas pruebas. "No recordamos haber leído sobre la materia nada que se le acerque en conjunto: está tratado el tema con amplitud y cariño, con ri-

queza de observación, con fuerza y personalidad". (P. Larrañaga).

Sigue luego en el libro V el estudio de la confirmación del testimonio de Cristo por sus milagros, profecías y por su Resurrección. Semejan los cuatro capítulos un canto de triunfo lleno de vigor y de fuerza, y es difícil construir apologeticamente algo mejor, satisfaciendo a todas las exigencias de la literatura de hoy sobre esta materia.

Finalmente, el desarrollo histórico de la religión de Jesucristo, visto en cuadros de conjunto desde sus orígenes, principalmente a través de S. Pablo, para culminar al fin de la generación apostólica con la figura espiritual de S. Juan, y más tarde las grandes proyecciones del amor y de la adoración al Maestro sobre los más ardientes ama-

dores suyos, S. Ignacio de Antioquia, S. Agustín y S. Benito en la antigüedad, S. Bernardo y S. Francisco de Asís en la Edad Media, y en los tiempos modernos S. Ignacio de Loyola, Sta. Teresa, S. Juan de la Cruz y S. Francisco de Sales, cierran toda la obra. "Son estas últimas pequeñas semblanzas, dice el citado P. Larrañaga, trabajadas con mimo de viñetas antiguas sobre un fondo de oro común, que es el amor tierno y a la vez escendido, que es la entrega incondicional y sin reservas a la obra y a la persona adorable de Jesús".

Dios haga que sea a todos provechosa obra tan principal, que quedará sin duda por encima de la acción destructora del tiempo.

C.

Veritats que semblen rondalles

La nova litúrgia i els seus temples

Es cosa sabuda, i de tant que ho és frecuentement oblidada, el que sense fonaments no es pot fer cap casa i, per tant, que sense unes idees preconcebudes no pot l'entenniment obtenir cap resultat. L'imitació de lo que hem vist fer, l'hàbit de lo que hem fet una i altra vegada, subjecta la nostra voluntat, encadena la nostra activitat, i, encara que noltros creguem ésser lliures en tot moment, moltes voltes no arribam a grams i el vent de la tradició nos arrastra.

El sacrament matrimonial constituint una unitat inseparable, indivisible, per tota la vida, de dos cossos,— a la manera de l'amarat que és, per mentres existesca, una cosa absolutament distinta de l'aigua i el vi que se mesclaren,— era per tot-hom quelcom tan trascendental que captivava l'atenció de la societat i esclavitzava l'interés de les famílies dels futurs esposos.

Per això tots corrien a veure el vel de la novia i les sabates de xarol del noví; i aquets procuraven que el temple on es feia la cerimònia presentés el més escaient aspecte possible, posant-se a tó de l'importància i trascendència del acte.

Semblava que ara, reduïda l'exemplitud del sacrament indisoluble a la limitada eficàcia d'un contracte, que uneix l'home i la dona amb un lligament paregut al del propietari a la seva finca; lligament que se pot desfer a la lliure voluntat, la solemnitat havia de desaparèixer, millor dit, havia de restar igualada a la normal de qualsevol altre contracte o declaració jurídica: havia de regular-se com un préstamo hipotecari acudint prestamista i prestatari a l'Oficina notarial, o com l'inscripció d'un naixement o la donació per

un pare al fill menor del consentiment perquè s'embarqui, acudint els interessats a l'Oficina del Jutge municipal.

Però ara se troben, es de suposar, que l'influència d'una religió que fins al present ha estat profesada pel poble espanyol, ha donat a n'aquest poble una idea tan equivocada de lo que sia el matrimoni que els contraients se resistexen a casar-se dins els locals pobres, plens d'estanteries maselles de llibres, scimesos de tant de manejar-los, de cadires mes descalbrades que un sobrevivent de la gran guerra (domassos de taranyina, parets que ja no tenen memòria de les graneretes que hi donaren la darrera emblanquinada i entre la música giscadora dels plomins que rapinyen el paper de barba.

Tot això plantejarà, si no el planteja ja, un problema als Ajuntaments de la República: el de l'habilitació de locals solemnement decorats on el Jutge i el Secretari puguin actuar respectivament de capellà i escolà de la nova litúrgia sens envergonyar-se dels presents ni que els presents tampoc se sentin humiliats.

L'Ajuntament de la capital barcelonina, donant exemple a la darrera sessió celebrada per ell, ha acordat oferir al Degà dels Jutges municipals de la ciutat comptat locals adequats perquè amb aitals circumstàncies puguin actuar decorosament els representants de la llei.

A n'aquets locals m'atrevesc a proposar els titulin "Capelles laiques de l'Ajuntament".

L'Ajuntament ha tenir-se cura d'escriurer-ho en aquest cas en majúscula, evitant possibles i llastimosos males interpretacions del substantiu.

Tiù des Mas-Dev

En el Asilo de las Hermanitas de los Pobres

Fiesta simpática

El domingo pasado se celebró en el Asilo de las Hermanitas de los pobres, una fiesta altamente simpática y conmovedora. La Hermanita Eufemia de San José celebraba sus bodas de oro de vida religiosa, y sus Hermanas en religión y los ancianos del Asilo rivalizaron en obsequiarla cumplidamente.

En la Capilla artísticamente engalanada dió principio la fiesta con una Misa de comunión general. A las nueve y media, el Rdo. P. Andrés Burguera, C. R. celebró la Misa solemne asistido por el Rdo. don Salvador Rigo, Capellán de la Casa y del Rdo. P. Pedro A. Rullán, C. R. Predicó un bello sermón de circunstancias el Rdo. P. Jaime Barceló, C. R. Ocupó lugar preferente en la nave la religiosa homenajeada quien tenía a su derecha a la Rda. Madre Provincial que se halla de visita en Palma y a la Rda. Madre Superiora. Terminada la Misa se cantó un solemne Tedeum en acción de gracias. Se asociaron a la fiesta nuestro Santísimo Padre Pio XI el cual concedió su Bendición Apostólica con indulgencia plenaria a la Hermanita Eufemia y

también nuestro Excmo. señor Arzobispo-Obispo quien concedió cien días de indulgencia a todos los fieles asistentes al acto.

A la hora de costumbre y en los comedores adornados con verdadero gusto con flores y macetas, sirvióse a los asilados una comida extraordinaria y en el semblante de todos ellos se transparentaba la dicha con que agradecían a la Hermanita Eufemia esos cincuenta años de abnegación y sacrificios en favor de la vejez desvalida.

Nuestra felicitación más cumplida a la Hermanita Eufemia de San José y al benemérito Instituto de las Hermanitas y nuestras acciones de gracias al Señor que se digna suscitar en su Iglesia vivientes ejemplos de amor al pobre y desvalido para confusión y derrota de los adversarios.

Para buenos retratos de Comunión

RUL·LAN

Grandes novedades en modelos
Palacio, 10. Teléfono, 1935

El caos del ateísmo

Según el Sr. Ortega y Gasset — en su conferencia de la Universidad de Madrid con motivo del centenario de Goethe —, el presente y el futuro han sido otras veces tanto o más difíciles que ahora. Pero hoy ocurre otra cosa más grave y es que también el pasado es problema. Por eso nos encontramos sin tierra firme en que apoyarnos. Así parece deducirse que la vida queda reducida a su propia tensión, a una cosa que se sostiene a sí misma por una especie de movimiento natatorio.

Los que busquen direcciones orientadoras encontrarán esa solución bien pobre, tal vez incomprensible. Todo lo que se mueve se apoya en algo fijo. El punto de apoyo que pedía Arquímedes es hoy tan necesario como en los tiempos del sabio griego. ¿Avanzamos? ¿Retrocedemos? Estas preguntas implican la afirmación de que hay algo que nos ha de servir de punto de referencia para saber si caminamos hacia adelante o hacia atrás y aun para saber si nos movemos. En todas nuestras apreciaciones, en todos nuestros juicios relativos, va supuesta, implicada, la afirmación de la existencia de cosas absolutas que se imponen por sí. ¿Cómo calificaríamos un hombre, una acción, una cosa, de buenos o malos, si no tuviéramos alguna idea de lo que son en sí la bondad y la maldad? Nuestros juicios son juicios de participación y de referencia. Cuando decimos que una cosa es buena, decimos que participa de la bondad, lo decimos por referencia a una bondad esencial que está por encima de la contingencia de los fenómenos.

Suprimid lo esencial y lo absoluto y nuestro lenguaje no tiene ningún sentido. Ya no hay cosas verdaderas ni erróneas, ordenadas ni desordenadas, buenas ni malas, todo se agita en la oscuridad. Todo punto de referencia desaparece y todo criterio se hace imposible. Y ese es el abismo en que lógicamente tiene que caer el ateo. Si al magistrado se le dice que no hay Dios, el magistrado podrá deducir que no hay justicia; si al ciudadano se le dice que no hay Dios, el ciudadano podrá responder que no hay deber, ni moral, ni sacrificio.

Se habla del destino del hombre, de la vocación de cada individuo. Pero esta palabra destino ¿no implica un algo superior al hombre mismo? ¿No significa una ordenación, un plan, una idea anterior que nos presiona, que nos urge y que se presenta ante nosotros como una finalidad a conseguir? Si tenemos un destino es que somos destinados. Y ¿quién nos ha destinado? Decir que tenemos una vocación quiere decir que estamos llamados a algo, ¿y quién nos llama?

Hubo un tiempo en que el pensamiento, una parte del pensamiento humano, quiso sumergirse en el materialismo. Y no advirtió que con esto se suicidaba. Porque con esto resulta, como observaba Xirau, que la verdad es un movimiento de los átomos y el error otro movimiento de los átomos. ¿Cómo un movimiento de átomos puede juzgar a otro movimiento? ¿En virtud de qué, si se niega toda realidad supramaterial, en virtud de qué se podrá decir que cuando los átomos están combinados de cierta manera poseen la verdad y cuando se combinan de otro modo están en el error?

Por eso el relativismo absoluto es absurdo y está en decadencia. Lo relativo no se comprende sin lo absoluto. Cuando decimos relativismo decimos relación a algo, y este algo ya no es relación puesto que nos sirve para juzgar de la relación. Todos los seres tienen su significado a la vez en sí mismos y fuera de sí mismos. La yerba crece sobre el suelo. Pero todo su ser no está en su raíz, en su savia, en su tallo. Hay en ella algo cuya explicación está fuera de ella misma: hay una adecuación al estómago de la oveja. Hay otra relación al ojo humano por virtud de la cual, sin que se sepa por qué, produce una sensación de color verde que no es la yerba, que es una cosa inmaterial, indefinible y simplicísima que está en el alma. Cada ser existe para los otros seres, está referido a ellos y sobre todo flota un orden y una idea.

Así un gran sabio inglés, Sir James Jeans, ha escrito estas palabras que citaba no hace mucho el Sr. Pemartín en "Acción Española".

"A mi juicio, las leyes a que obedece la Naturaleza se parecen menos a las que obedece una máquina en su movimiento, que a las que obedece un músico al escribir una fuga o un poeta al componer un soneto..."

"La Ciencia moderna nos impulsa a pensar en el Creador como elaborando fuera del tiempo y del espacio, que son parte de su creación, justamente como el artista está fuera del lienzo: *Non in tempore, sed cum tempore, finxit Deus mundum*".

Hemos tomado ocasión para estas breves consideraciones, de la conferencia del Sr. Ortega y Gasset. Estamos lejos de pensar que el Sr. Ortega, autor del notable artículo "Dios a la vista", sea ateo. Sólo lamentamos que en esta ocasión aparezca en una actitud prescindente.

Salvador MINGUIJON

(Prohibida la reproducción).

Asilo-Cuna del Niño Jesús

Movimiento en el mes de Marzo
Niños asistidos al terminar el mes anterior:

En la casa de la calle de la Paz, 183 niños.

En la casa de la calle de Alfarería, 177 niños.

En la casa S'Arrabal Sta. Catalina, 177 niños.

Total, 537 niños.

Altas en el presente mes:

En la casa de la calle de la Paz, 5 niños.

En la casa de la calle de Alfarería, 17 niños.

En la casa S'Arrabal Sta. Catalina, 3 niños.

Total, 25 niños.

Bajas en el presente mes:

En la casa de la calle de la Paz, 2 niños.

En la casa de la calle de Alfarería, 2 niños.

En la casa S'Arrabal Sta. Catalina, 1 niño.

Total, 5 niños.

Niños asistidos en esta fecha:

En la casa de la calle de la Paz,

186 niños.

En la casa de la calle de Alfarería, 192 niños.

En la casa S'Arrabal Sta. Catalina, 179 niños.

Total, 557 niños.

Palma, 30 de Marzo de 1932.

Juan Caldentey

Médico - Director del Bañerío de San Juan de Campos.

Reumatismo. — Vías urinarias. — Curación radical de la hemorragia.

De 12 a 1

Agua, 13

Simón Carcés

Corredor de Comercio Colegiado
Baratillo, 13
Telf. 2267

Casa Banqué

Celós, 58

Radio, Gramófonos, Portátiles, Discos
Pianos y Música. Ventas al contado y a plazos.

LA PESTE ROJA

Las prensas rusas y sus propagandas en el orbe

Los Soviets rusos son cada vez más un grandísimo peligro para toda la Humanidad. No lanzan al mundo muchísimas de sus estadísticas porque no les conviene. Hoy exhibimos algunos datos oficiales que ofrecen interés.

Los Soviets querían demostrar que en su país radica la mayor producción bibliográfica. De siempre esa supremacía ha estado en Alemania y lo prueban sus antiguas, serias y científicas estadísticas, que son expresión de la cultura germana, la máxima del orbe. Los hombres de Moscú han querido deslumbrar a las gentes que no conocen estos problemas y han elaborado estadísticas que no ofrecen las debidas garantías técnicas. Sin embargo vamos a dar noticias de ellas. Se trata de libros y folletos.

Año 1926 ... 24.772 obras.
 Año 1930 ... 34.195 obras
 Comparado el año 1930 con el de 1926 hay un aumento de 9.423.
 En 1929, los folletos representaron el 52 por 100 del total; en 1930 la proporción es mayor: el 55 por 100.
 Dentro de las cifras globales del año 1930, las traducciones al ruso sumaron 3.960 y las reediciones, o sea las nuevas ediciones, 4.271.
 Ciencias sociales ... 13.068 obras.
 Ciencias aplicadas ... 10.932 obras.
 Total ... 24.000 obras.

De las 34.195 obras, los libros y folletos sociales y científicos suman exactamente 24.000. En cambio, las demás ramas tienen cifras pequeñas: 246 obras de filosofía, 394 obras antirreligiosas y 945 obras de arte y de deportes.

Del total general corresponden cerca de 30.000 a obras publicadas en lengua rusa, pero se han impreso 4.202 en importantes lenguajes de Europa (alemán, inglés, francés, polaco, armenio, estonio, finlandés, letón, hebreo o judío roiental, también llamado yiddisch, etc.), y en lenguas de Asia (chino, coreano, etc.), más en las diversas lenguas que se emplean en el territorio soviético.

Se han traducido al ruso 3.960 obras. De éstas, 408 son alemanas, 312 inglesas, 183 francesas, etc. Hay 4 obras españolas y portuguesas.

MASAS. — Estas constituyen la preocupación de los Soviets.
 Libros para los trabajadores ... 10.348
 Libros para las masas ... 7.229
 Libros para los niños ... 1.633
 Libros para los jóvenes ... 1.196

El resto son obras de enseñanza, científicas, etc.
 TIRADAS. — Las estadísticas que conocemos no detallan los pormenores.

Año 1929, 314 millones de ejemplares de las obras.
 Año 1930, 693 millones de ejemplares de las obras.
 Aunque las cifras sean más o menos hiperbólicas tienen importancia. El aumento de ejemplares de las obras en 1930 es muy grande: 379 millones.
 PERIODICOS. — No hay estadísticas modernas.

REVISTAS. — Suman 1.539 en 1930, correspondiendo 546 a las revistas mensuales, 434 a las semanales y quincenales. El resto de las publicaciones son de otros períodos de tiempo.

Las instituciones científicas publicaron en el año 1930 un total de 175 ediciones periódicas.

Tal es la estadística oficial rusa.
 Si se agregaran las obras que los Soviets protegen en todos los países del orbe, entonces resultarían cifras inquietantes, por lo inmensas y devastadoras.

CATOLICISMO. — Nos parece que los católicos españoles se preocupan menos que debieran del COMUNISMO RUSO. Esperamos que los elementos directivos tratarán de este magno y gravísimo problema. Será convenientísimo que se editen rapidísimamente algunos "millones de folletitos, hojas, etc.", para distribuir esos millones de ejemplares en los seis millones de hogares que hay en España.

Materiales que pueden servir como texto, existen en nuestra patria y fuera de ella, por ejemplo, en Italia. Para la confección, impresión y distribución de las hojas y folletitos hay sobradísimos recursos. En cuanto se quiera habrá esa propaganda que urge sobremanera, porque los comunistas no cesan de propagar sus doctrinas, pero no dicen sus fracasos ni la ruina general que han producido en la que fué rica Rusia, ruina que quieren difundir en todo el orbe, si bien presentan sus planes como un modernísimo Paraíso en la Tierra.

Ante un enemigo como el comunista, ¿caben las tibiezas, la despreocupación y la pereza? Frente a los terremotos sociales toda diligencia es poca, porque la urgencia es ya de días.

Creemos que no seguirá habiendo ni ciegos ni sordos en la católica España.

Eduardo Navarro SALVADOR

Revista de Prensa

Delegados del trabajo

El proyecto del Ministro, establece, de hecho, dos Gobernadores: uno civil y otro social. Dualismo que no puede traer más que dificultades.

De "El Debate":
 "Pero el proyecto de Largo Caballero no se detiene en esto. No se limita a dar al gobernador estos asesores, estos técnicos, que pudieran llenar tal cometido. Al traspasar a los delegados de Trabajo todas las facultades que en materia social corresponden hoy día a los gobernadores, lo que hace el proyecto en realidad, es — como ya lo ha dicho un diputado — erigir junto al gobernador civil de la provincia otro gobernador social.

La gravedad política de esta medida no puede ocultarse a nadie. Están hoy tan competetrados los problemas políticos con los conflictos sociales, que no se encierra suspicacia alguna en temer las consecuencias de esta dualidad de

cargos. Los razonamientos, las desavenencias entre los dos jefes provinciales serán inevitables por razón de la materia. Cuanto más por causa de su matiz político, con frecuencia contrapuesto. Ante un "lock-out", una huelga, el delegado de Trabajo que, supongamos sea socialista, se obstinará probablemente en no ver más que eso: una contienda del mundo de la producción, en tanto que el gobernador civil perteneciente, por ejemplo, a un partido burgués conservador, puede atisbar tras de las apariencias un manejo político. El choque entonces es inevitable.

No lo remedia, antes lo precipita, el expediente arbitrado por la ley para semejantes casos: cuando, planteado un conflicto "las circunstancias lo aconsejen" — dice el proyecto — el delegado se inhibirá en favor del gobernador. ¿Cómo?, dirá entonces éste. Yo, que no he intervenido hasta el presente en semejante conflicto, y desconoz-

co, por tanto, sus antecedentes, ¿soy el llamado ahora a resolverlo? Y habrá que confesar que no le faltará lógica si declina en favor del delegado el honor de retirar del fuego esas castañas. No; lo repetimos; la convivencia en la provincia de dos gobernadores igualmente soberanos en árcas tan superpuestas, será una fuente de conflictos jurisdiccionales. Y de haber entre ellos un superior, es lógico que lo sea el gobernador político".

Además, entrando, los nuevos funcionarios, por el fin de la escala, se establece una odiosa preferencia respecto de los otros.

De "La Nación":

"Conste que a nosotros no nos parece excesivo el sueldo de diez mil pesetas para un servidor del Estado. ¡Ojalá pudieran darse a todos! Lo que decimos es que, desgraciadamente, ese sueldo está al fin y no al principio de la vida burocrática española. El Estado, en cuanto al pago de sus servidores — ¿para qué ocultarlo? —, es mezquino y cicatero. Si ello se quiere remediar, hágase de una manera general y abordando integralmente el problema. Pero no se establezcan excepciones. ¿Cómo, pues colocados en la necesidad de cubrir las plazas, podrían cubrirse? Con cursándolas entre los que tuviesen esa categoría administrativa. Al ministro de la Guerra no se le ocurriría sacar a oposición las plazas de coronel del Ejército, sino, en todo caso, y si el procedimiento fuera idéntico, las de alférez. Al ministro de la Gobernación tampoco se le ocurriría convocar oposiciones para comisarios de Policía o para jefes de Sección de Correos; convocaría oposiciones para agentes de Policía o para oficiales de Correos. Los unos y los otros, dentro del Cuerpo, llegarán o no llegarán a la escala superior; pero han de pasar, y deben pasarlo, el rudo aprendizaje que suponen los servicios en puestos inferiores. Lo que no se puede, pues, es saltar de la calle a la meta de la Administración pública, porque si ese precedente se sienta, se restaría a los funcionarios públicos la satisfacción interior precisa. En el nuevo Cuerpo, como en todos, se debe entrar por la cola, se debe ascender por antigüedad y por méritos, y las categorías superiores deben siempre alcanzarlas los de las categorías inferiores, sin que se reste nunca, por ningún motivo, ni una sola posibilidad a la constancia y al esfuerzo inteligente. Respeto absoluto, pues, a la antigüedad y al mérito, no sólo, claro está, a la antigüedad, que es algo; pero en muchos casos individuales significa bien poco.

Monterilla

En Llerena padecen uno que se las trae. ¿Cómo? ¡El Papa va a mandar más que yo!

De "La Unión", de Sevilla:

Acaba de celebrarse en Llerena un entierro, y el tío, que había acompañado al cadáver, regresaba a la iglesia, cuando los sacerdotes —eran dos— fueron llamados al Ayuntamiento por el alcalde:

—Les he llamado a ustedes — dijo el alcalde — pa icirles que no quió que cantéis ustedes más en latín. ¿Estamos?

—¡Pero hombre!

—¡Ni hombre ni ná! Con esa "churrugumia" (textual) no sabemos si rezáis ustedes o mos estáis nombrando la madre. Conque los latines s'acabaron.

—Lo sentimos mucho, señor alcalde— replicó uno de los sacerdotes —; pero en estas cuestiones no podemos reconocer otra autoridad que la del Sumo Pontífice.

—¿Quién ha dicho que er Papa va a mandá aquí más que yo? Aquí er que manda es mi menda, y lo vais a ver ahora. ¡A ver, una pareja e municipales!

Y con la pareja fueron los dos curas ¡a la cárcel!, como si fuesen dos malhechores... de los que van a la cárcel.

Por cierto, que al paso de la comitiva, un joven se atrevió a preguntar por qué los llevaban detenidos, y fué encarcelado también — vivimos en un

La fiesta del 14 de Abril

La agrupación comercial de Tejidos, hace público que el próximo día 14, primer aniversario de la proclamación de la República, conforme a lo acordado por el Jurado Mixto del ramo, los comercios de tejidos cerrarán a la una de la tarde.



La madre y los hijos toman este tónico.

Bueno como regenerador, excelente por su sabor, insuperable para robustecer y combatir la debilidad y los efectos de la inapetencia.

Es el más eficaz de los reconstituyentes. Está aprobado por la Academia de Medicina el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está indicado en todas las épocas del año

régimen de libertad —, para que se enterase de los motivos.

Después de conocer estos hechos, ¿ha ce falta un comentario?"

A nosotros nos parece que no.

Blasco Ibáñez

Debía trasladarse, y no se ha hecho, el cadáver de Blasco Ibáñez a Valencia, desde Menton. ¿A qué viene la suspensión? Lo aclara "El Noticiero" de Zaragoza:

¿No sabéis por qué el cuerpo de Blasco Ibáñez no ha sido aún honrado con el traslado a la capital valenciana, como había sido proyectado y comenzado a poner en práctica ya desenterrando su cadáver de su tumba de Menton? Pues, sencillamente, porque al hacer el programa del monstuoso recibimiento que había de tributársele al entrar en Valencia, no figuraba para nada la Iglesia, a lo cual se opuso rotundamente la viuda, alegando que su marido "había muerto cristianamente, reconciliado con la Iglesia, de la que recibió los Santos Sacramentos a última hora". Alarmados los organizadores y no queriendo dar crédito a tales manifestaciones, la heroica señora apeló al testimonio de su hijo Sigfredo, el que, a pesar de sus ideas, confesó que su madre tenía razón, y que, por tanto, él también se unía a los deseos de ella, que son que en el recibimiento que le haga Valencia, asistan "todas las parroquias de la capital".

...

Pero vamos a la excursión de la comisión municipal que fué hace un mes a Menton a depositar una corona sobre la tumba del caudillo, ya que no era posible llevar el cuerpo a Valencia, por razones desconocidas del pueblo, si bien conocidas de los hombres y ahora de los lectores de "El Noticiero. Pues, al llegar a Menton, la comisión cívica y laica halló que sobre la sepultura del "gran" novelista e "insigne" político... y "creyente" y "penitente", había una cruz monumental, artística, con "piadosa" dedicatoria.

La F. U. E.

Es odioso que se haga política en la Universidad, pero más odioso el régimen de privilegio de que goza la F. U. E

De "El Correo de Andalucía":

Lo hemos dicho y lo repetimos. No es tolerable que la política se ingiera en la atracción profesional de la clase escolar. Y mucho menos tolerable aun que la lleven a una lucha de unos contra otros.

Reciente está el hecho. En disputa de estudiantes han mediado personas que, por su mayor edad, debían de saber actuar como elementos de concordia. Han actuado, sin embargo, de lo contrario. Y al hacerlo, ni aun tienen como disculpa el que intervinieran en favor del atropellado. Lo hacían desde un comienzo "en contra de los Estudiantes Ca-

tólicos", como naturales y lógicos aliados de la F. U. E.

Igualmente intolerable resulta para todo espíritu desapasionado, el odioso régimen de castas que, en beneficio de la F. U. E. se ha venido a establecer en nuestros centros docentes. Porque malo es que se les conceda gratuita y graciosamente el monopolio de la representación oficial, pero peor es el que se les permita erigirse en señores feudales de los locales de enseñanza, que por serios lo son para todos los estudiantes.

Ayer, sin ir más lejos, se exigía para el acceso a la Universidad la exhibición del carnet escolar, y los elementos de la F. U. E. utilizaban el carnet de su organización; y ante la protesta de los estudiantes católicos e independientes sólo se respondía eso: que eran de la F. U. E.

Pero cuando la F. U. E. emplea tan sospechosas concomitancias políticas, y hace tan pródigo uso de sus carnets de identidad, hay más que motivos para que preguntemos si se está dispuesto a hacerle el juego, con grave daño para la tranquilidad, la equidad y la cultura.

Sensible accidente

En San Antonio de Ibiza el individuo Antonio Bonet Bonet, de 41 años, casado de oficio pescador y tejedor se cayó al mar desde un peñasco de unos 15 metros de altura.

Un compañero suyo que se hallaba pescando allí junto, dió cuenta de la desgracia a sus familiares.

A pesar de los reconocimientos hechos, el cadáver del desgraciado individuo, q. e. p. d., no ha aparecido todavía.

COMPRO

Alhajas viejas de oro y plata.
 Dentaduras usadas.
 Medallas antiguas de oro, plata y bronce.

M. J. R. O.
 Situada en el lado de la casa número 12, B. 100.

Dr. Carlos de la Calleja MEDICO Y ODONTÓLOGO

Enfermedades de la boca y dientes.
 Consulta de 2 a 3 y de 4 a 6.
 Sindicato núm. 3 -- 1.

A los Rdos. párrocos

En esta imprenta se han editado cédulas de licencia para bautismos y matrimonios según las nuevas disposiciones.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Se autoriza la importación de 50.000 toneladas de trigo. — El Ministro podrá aumentar dicha cantidad y señalar el tipo del arancel

Ha sido cubierto el empréstito de 500 millones. — Madrid cubrió más de la mitad

Se aumentará en 1.000 pesetas el sueldo de todos los ferroviarios

Los deportados en el "Buenos Aires" se amotinaron

Las fiestas conmemorativas de la República

Madrid, 12 (22'00)

Garden party

Esta tarde, en los jardines del Campo del Moro, se celebra la "garden party" organizada para conmemorar la República.

Concurren todos los grupos artísticos regionales que han venido a Madrid.

El presidente de la República, y su señora han descendido desde el interior del Alcázar, dirigiéndose directamente a la glorieta, donde se celebra la "garden party". Al llegar S. E., todas las bandas han interpretado el "Himno de Riego", escuchándose muchos aplausos.

Al acto asisten el jefe del Gobierno, la mayoría de los ministros y el presidente de las Cortes, con sus respectivas familias.

Del empréstito de ayer

Madrid, 12 (22'00)

Se ha cubierto totalmente. — Madrid cubrió más de la mitad de la emisión

En el Banco de España se abrió hoy la suscripción al empréstito de Deuda del Tesoro. Al abrirse la ventanilla estaban ya solicitados, por peticiones anteriores, 106 millones de pesetas.

A las once y media, según los datos de provincias, se habían suscrito 30 millones de pesetas y en Madrid, a la una de la tarde, 225. Faltaban muchos datos de provincias, y a las dos de la tarde se consideraba cubierto el empréstito. Las ventanillas han estado abiertas hasta las cinco de la tarde.

Entre los suscriptores figuraban el Banco Hispano Americano, con 80 millones de pesetas; el Español de Crédito, con 80; Banco Urquijo, con 25 millones, y otros con cantidades importantes.

El subgobernador del Banco de España nos manifestó a última hora de la tarde, que aunque no se había cerrado aun la suscripción, puede adelantarse la noticia de que Madrid suscribirá al empréstito 260 millones de pesetas y las sucursales suscribirán más de 300 millones.

Después de Barcelona las capitales que han suscrito mayor cantidad son Bilbao, con 58 millones de pesetas; Zaragoza, con 32.375.000; San Sebastián, con 22; Santander, con 20; Valencia, con 11; León, con 8; Gijón, con 7.791 mil; Pamplona, 8.458.000 y La Coruña con 5.600.000.

El señor Pan terminó diciendo que cree que sobrepasará la suscripción en 50 millones de pesetas.

Lo que dicen los periódicos

Según los periódicos de esta capital en el empréstito de ayer se notó la ausencia de los grandes capitales.

Nota del ministro de Hacienda

A última hora de la noche el ministro de Hacienda ha facilitado la anunciada nota oficiosa sobre el empréstito en la que dice se han cubierto 628 millones de pesetas.

Dice la nota que el ministro tan pronto supo que estaba cubierta la cifra señalada ordenó al Banco el cierre del empréstito.

Añade que no se acudido a artificio

alguno, ni siquiera a facilitar la pignoración de otros valores.

Dice que es fácilmente comprensible la posibilidad de pasar la cifra señalada, pero sería impropio de la seriedad del Gobierno.

Agradece el ministro al ahorro nacional la confianza demostrada al régimen y la cooperación decidida que han prestado las Cajas de Ahorro para garantizar el éxito.

Añade la nota que alguien, por error informativo, recoge el rumor de haberse notado, en distintos sectores de la banca, cierto retraimiento, y al ministro le interesa hacer constar que tal rumor no es exacto.

Como no se tienen todos los datos no es posible comunicar todavía lo que han suscrito Madrid y las provincias, ni el número de personas que han suscrito cantidades inferiores a 5.000 pesetas.

La importación de trigo

Madrid, 12 (22'00)

Se podrá aumentar la cantidad a importar

En el decreto que publica la "Gaceta" sobre la importación de trigos se señala la cifra de 50.000 toneladas para la importación de trigos y se autoriza al ministro para aumentar dicha cantidad.

También se dispone que el ministro fije el tipo arancelario.

Hasta el 20 de abril los trigos extranjeros pagarán 8'50 pesetas el quintal métrico.

El ministro estima que el precio de 53 pesetas los 100 kilos es suficientemente remunerador para la venta.

Asuntos de Baena

Petición desestimada

Madrid, 13 (1'00)

Por orden de Instrucción pública se desestima la solicitud elevada a la Superioridad por el Colegio Oficial de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras y Ciencias de Palma de Mallorca, que suplicaba se derogase la disposición que autoriza a los profesores de los institutos de Segunda Enseñanza para establecer repases voluntarios de asignaturas.

Consejo de Ministros

Madrid, 12 (22'00)

A LA ENTRADA

A las once menos cuarto comenzaron a llegar los ministros al Ministerio de la Guerra, para reunirse en Consejo.

Los señores Largo Caballero, Albornoz y Ríos, nada dijeron.

Carner manifestó que tenía buenas impresiones del empréstito, pues las noticias que llegaban acusaban normalidad en la operación.

Zulueta habló del próximo viaje a Ginebra para la Conferencia del Desarme, diciendo que aún no tenía fijada la fecha, pues dependía ésta del curso de las deliberaciones.

Finalmente Casares Quiroga dijo que en Granada había tranquilidad, pues nada le había comunicado nuevamente el gobernador.

Los restantes ministros no hicieron manifestaciones.

El Consejo quedó reunido a las once y cuarto.

A LA SALIDA

El Consejo de ministros terminó a las dos y veinte de la tarde.

Al salir el ministro de Hacienda dijo:

— Aunque no tengo cifras, creo que se ha cubierto el empréstito.

El señor Domingo manifestó que el asunto más importante tratado en el Consejo había sido el de autorización para importar trigo.

REFERENCIA OFICIOSA

La nota oficiosa del Consejo dice así: "Presidencia. — Prorrogando por un año el plazo para la revisión de los acuerdos lesivos adoptados por las diputaciones y ayuntamientos.

Reglamentación de las oficinas locales de información turística.

Prohibiendo que se emplee la palabra "Nacional" por las entidades de asuntos que no tengan carácter oficial, siendo necesario para el uso expresa autorización del Gobierno.

Marina. — Disponiendo que el contralmirante don Antonio Azarola cese en el cargo de jefe de personal del Ministerio, nombrándole subsecretario del Departamento.

Concediendo el empleo de contralmirante honorario a varios capitanes de navío retirados.

Agricultura. — Autorizando la importación de 50.000 toneladas de trigo para atender a urgentes necesidades del mercado nacional.

Suspendiendo la presentación de instancias referentes a la compra y parcelación de fincas y tramitación de asuntos en las provincias afectadas por el proyecto de ley agraria. Se ordena que se revisen los grupos con la prelación establecida.

Disponiendo la jubilación de un ingeniero inspector general del Cuerpo de ingenieros de montes".

Los sueldos de los ferroviarios

Madrid, 12 (22'00)

Se aumentarán en mil pesetas anuales

Por los elementos ferroviarios se asegura que se resolverá en un plazo muy breve, acaso dentro del mes actual, la petición de aumento de sueldo que tienen formulada los agentes ferroviarios. Según parece la solución que propondrá el ministro de Obras Públicas al Gobierno será la de aumentar en 1.000 pesetas anuales los haberes de todos los ferroviarios, suprimiéndose por el contrario las gratificaciones anuales que en el mes de abril o en otro concedían actualmente las compañías a todos sus agentes.

Disposiciones oficiales

Madrid, 12 (22'00)

La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

El hogar del soldado

Circular disponiendo que se constituya en cada cuerpo el Hogar del Soldado, cuya finalidad es proporcionar a los soldados las distracciones y comodidades que fuera de los actos de servicio pudieran desear, facilitándoles gestiones de asuntos que particularmente pudieran tener en la guarnición, ya por propia iniciativa o por encargo de sus allegados o directores.

Un Patronato presidido por el primer jefe e integrado por los jefes y oficiales del cuerpo, regirá la institución.

Los gastos se atenderán con fondos del material de los cuerpos, pudiendo aceptar los donativos que entidades o particulares asignen a esta institución, la cual quedará constituida en el plazo de un mes.

La fiesta del 14 de abril

Orden disponiendo que el día 14 de abril se considere como domingo a los efectos del trabajo en las fábricas, talleres y demás establecimientos, aplicándose la legislación sobre el descanso dominical.

Para la elección presidencial

Decreto autorizando al ministro de la

Gobernación para presentar en las Cortes el proyecto conocido regulando la elección de Presidente de la República.

Los exámenes de alumnos de institutos, no oficiales

Orden autorizando a los claustros de Instituto para que, si lo estiman procedente, acuerden que al terminar sus exámenes los alumnos no oficiales, cada uno de los tribunales constituidos o una comisión elegida al efecto, pase a examinar los alumnos a los Colegios que, a juicio del Claustro deban concurrir.

Los deportados de "Buenos Aires" se amotinaron

Madrid, 12 (22'00)

Han sido conducidos al penal de Santa María

Cádiz. — Como es sabido, los deportados del "Buenos Aires" fueron trasladados al "España 5".

En la madrugada de ayer se amotinaron como protesta contra las condiciones del vapor que califican de maías.

Los amotinados se apoderaron de los camarotes de la oficialidad a pesar de oponerse a ello la policía que había a bordo.

En vista de la actitud de los sublevados se avisó a un remolcador que los condujo al puerto de Santa María donde ingresaron en el penal que allí existe.

Los deportados permanecerán en dicho penal hasta que se les extienda el correspondiente pasaporte.

Tres de los deportados salieron para Madrid.

DE PROVINCIA

GRANADA

Los sucesos de Pinos Puente

Granada. — Comunican de Pinos que continúa en el depósito judicial el cadáver de la niña muerta durante los sucesos.

Han sido detenidos varios individuos, entre ellos Manuel Martínez Castro, concejal y cuarto teniente de alcalde del Ayuntamiento.

Han llegado 25 guardias civiles al mando de un teniente.

Los heridos Francisco Lafuente Jiménez y Rosario Alvarado, que se hallan en la capital, se han agravado en su estado.

LUGO

El vuelo del "Graf Zeppelin"

Lugo. — A las cuatro menos cinco de la tarde, ha sido visto el dirigible Graf Zeppelin en su vuelo hacia Alemania.

CORDOBA

Se ha restablecido la normalidad en Pozoblanco y se ha declarado la huelga general en Baena

Córdoba. — El gobernador dijo que en Pozoblanco los obreros se habían reintegrado al trabajo, restableciéndose por completo la normalidad. Bastó para ello — dijo — que enviara un telegrama declarando el movimiento ilegal y dando 24 horas para que depusiesen su actitud. De lo contrario hubiera procedido con arreglo a las circunstancias.

Agregó que en Baena, sin previo aviso, se declaró la huelga general, los campesinos recorrían los cortijos obligando a los campesinos, a la fuerza, a que abandonarían el trabajo. Dijo el Gobernador que este movimiento estaba preparado desde hace días y que había ordenado al secretario del Gobierno civil se trasladase a dicho punto y abra un expediente sobre las condiciones del pacto de los obreros. Tengo la seguridad — añadió — que los patronos cumplen sus compromisos, pues mantienen, incluso, una cocina económica que sirve diariamente 1.800 comidas, quedando a los obreros días raciones sobrantes.

Finalmente dijo que había ordenado al capitán de la guardia civil que mantenga el servicio que corresponda y proceda contra los culpables del movimiento, deteniendo a los principales promotores del mismo.

SEVILLA

Se intentó incendiar la parroquia de San Gil

Sevilla. — Ha circulado el rumor de que en la pasada madrugada se intentó incendiar la parroquia de San Gil donde se venera la imagen de la Virgen de la Macarena.

Al tenerse noticia del rumor numeroso gentío, indignado, fué hacia la parroquia con objeto de impedir el grave atropello.

Lo ocurrido fué que habían sido introducidos, sin saber por donde, trapos impregnados de gasolina, pero que no llegaron a arder.

Huelga de barberos

Sevilla. — Se ha declarado la huelga general de barberos y peluqueros.

BILBAO

Actos comunistas suspendidos

Bilbao. — El gobernador civil ha negado la autorización solicitada para celebrar varios actos de propaganda del 14 al 17 del actual.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 12 (22'00)

Reunión de agricultores

En el ministerio de Agricultura se efectuó una reunión de agricultores preparatoria de la asamblea de arrendatarios labradores, ganaderos y pequeños propietarios.

Se votó la mesa interina de la Asamblea que ha de inaugurarse hoy bajo la presidencia del ministro de Agricultura señor Domingo.

Conferencia del ingeniero señor Lacierva

En la Escuela Superior de Acrotécnia dió anoche su anunciada conferencia sobre las últimas pruebas de su autogiro el ingeniero señor Lacierva.

Fuó ovacionadísimo. Después de la suspensión de un mitin comunista

Los comunistas tenían anunciado hoy un mitin en el Cine Victoria, de Tetuán de las Victorias.

Como el acto había sido suspendido por la Dirección de Seguridad, los comunistas intentaron realizar una reunión clandestina.

Los guardias de asalto tuvieron necesidad de acudir, disolviendo la reunión, tras de cambiarse algunos palos y puñetazos.

Después los comunistas se dirigieron al Ayuntamiento rociando con gasolina una escalera y otras dependencias, y prendiéndole fuego.

Este pudo sofocarse rápidamente, acotando la Guardia civil el edificio para evitar se acercaran de nuevo los comunistas.

En defensa de la peseta

Se está llevando a cabo una labor de coordinación entre la Junta interventora del cambio y los ministros de Hacienda, Agricultura y Estado, para establecer un plan armónico sobre la base del comercio exterior que conduzca a una mayor eficacia en la defensa de la peseta.

Se trata, según parece, de establecer un procedimiento de intercambio de productos que evite en cierto modo la lucha sobre las columnas arancelarias, puesto que este régimen de ataques y represalias no representa beneficio alguno definitivo para la economía nacional.

Junta de accionistas de la Tabacalera

En el salón de actos del Banco de España se celebró la junta general ordinaria de accionistas de la Compañía Arrendataria de Tabacos, convocada para la lectura y discusión de la memoria correspondiente al ejercicio de 1931 que fué aprobada por unanimidad, así como el balance al 31 de diciembre último y las liquidaciones a igual fecha en las Rentas de Tabacos y Timbre de la Compañía que la acompañan.

La junta reeligió por aclamación a los consejeros salientes don Luis Urquijo, don Valentín de Céspedes y don Ramón Fernández Montoria, y confirmó el nombramiento de consejero hecho con carácter provisional por el Consejo provisional en favor de don Joaquín Ruiz Giménez.

Desde Barcelona

Auto de procesamiento contra el director de "Tierra y Libertad"

El juzgado del Sur ha dictado auto de procesamiento contra Antonio Sarrau Español, director de "Tierra y Libertad", por la publicación de varios artículos injuriosos para las Cortes Constituyentes, las autoridades y la guardia civil.

Robo en unas oficinas

En las oficinas de la Comercial Española, S. A. situada en la calle de Tarragona, penetraron los amigos de lo ajeno y se llevaron máquinas de escribir y otros efectos valorados en tres mil pesetas.

Centinela de la cárcel herido por una pedrada

Esta tarde se ha sabido que anoche, a eso de las diez, unos individuos que se hallaban por los alrededores de la prisión celular, lanzaron algunas piedras contra uno de los centinelas, al que causaron una lesión en la cabeza de la que fué curado en la enfermería del establecimiento penitenciario.

Seguidamente de haber ocurrido la agresión, salieron a practicar un reconocimiento por los alrededores de la Celular el oficial de la guardia exterior con algunos números, no hallando a nadie.

Detenido por coaccionar a su patrono
Por la policía ha sido detenido Vicente Terrós, acusado de coacciones a su antiguo dueño.

Despidióle éste y el detenido pidió que le admitiera de nuevo y como se negó esperó en un lugar solitario y con un bastón quiso agredirle.

Asamblea de metalúrgicos en paro forzoso

En el local del "Centre Tarragoni", en la Ronda de San Pablo, han celebrado un mitin los obreros metalúrgicos en paro forzoso, para tratar de la cuestión del subsidio.

La autoridad, en previsión de que pudieran ocurrir incidentes que no pasaron adoptó precauciones, situándose una sección de guardias de asalto en las inmediaciones del local en que se celebraba el acto.

Llegada de diputados

En el expreso de Madrid de anoche,

llegaron los diputados señores Sedñes y señorita Nelken, ésta procedente de Reus.

En el expreso de esta mañana ha llegado el diputado señor Sbert.

Las fiestas del primer aniversario de la República

Mañana a las diez de la noche empezarán las fiestas del primer aniversario de la proclamación de la República dándose varios conciertos en distintas plazas de esta ciudad.

La banda municipal dirigida por su maestro Lamotte de Grignón tocará a las diez en la plaza de la República.

Además de la fiesta de aviación y parada militar el 14 de abril se celebrarán infinidad de actos público y privados.

Entre los actos que se celebrarán figura la solemne inauguración de la placa de mármol que da el nombre de Francisco Maciá a la antigua plaza Real. Esta lápida, además del nombre, ostenta un bajorrelieve con la figura del presidente de la Generalidad.

Con este motivo, son en gran número las entidades de izquierda republicana y otros partidos políticos que se proponen asistir al acto en corporación, acompañadas de sus "senyeres".

En el Palacio de la Generalidad siguen las obras. — Del salón de San Jorge se quita un plafón dedicado a la Virgen de Monserrat

Continuando las obras que se están practicando en la Generalidad, con objeto de restituir el edificio a su primitivo estado, ha sido ya quitada de la sala de la presidencia la chimenea de alabastro que se construyó durante la dictadura y de salón de San Jorge, el plafón dedicado a la Virgen de Monserrat, que se adosó a una de las paredes.

Según manifestó a los periodistas, el consejero de Gobernación señor Tarradellas, el marco de pared que queda al descubierto con la supresión de dicho plafón, será tapado con un tapiz que ostentará los colores de la bandera catalana.

Palou Garó

Barcelona, 12 de abril.

Del Extranjero

En Bélgica se celebra un Congreso de Estudiantes Católicos

Dos volcanes de la cordillera de los Andes en erupción. — Movimientos sísmicos. La zona damnificada alcanza 1200 kilómetros de largo por 640 de ancho

Se ha reanudado la Conferencia del Desarme

Erupciones en la cordillera de los Andes

Los volcanes "Descabezado" y "Demuyé" en erupción

Buenos Aires. — El volcán "Descabezado", situado en la cordillera de los Andes, que desde hace largo tiempo estaba apagado, ha entrado nuevamente en erupción, arrojando gran cantidad de lava, tierra y piedras.

Las grandes llamas que se elevan de la boca del volcán han producido gran alarma entre toda la población de la provincia de Mendoza.

Por otra parte, según noticias recibidas en esta capital, en algunos puntos de Patagonia se han sentido ruidos subterráneos muy intensos y el volcán "Demuyé" ha entrado también en erupción.

En Malargüe se producen grandes grietas en el suelo

Buenos Aires. — El pueblo de Malargüe ha sufrido grietas en el suelo tan grandes, a consecuencia de los movimientos sísmicos, que las casas peligran de trumbarse.

El prefecto de la provincia ha pedido al Ministerio de Obras Públicas que le fa-

cilite medios para la evacuación de sus habitantes.

La terrible erupción del "Tinguiridica" — Descargas eléctricas y lluvia de cenizas

Buenos Aires. — La violenta erupción del volcán "Tinguiridica" ha tomado proporciones enormes, sembrando el terror entre los pueblos situados en la cordillera andina de Chile y de Argentina.

La extensión del fenómeno alcanza una región de 640 kms. de longitud por 1120 kilómetros de ancho sobre la cual cae persistentemente una terrible lluvia de arena, piedras y cenizas. El fenómeno va acompañado de terribles descargas eléctricas y movimientos sísmicos, huyendo los habitantes aterrizados.

La lluvia de ceniza particularmente en las últimas horas ha doblado en intensidad, llegando incluso a Buenos Aires. En ciertos puntos la ceniza que ha caído desde las diez de la noche ha alcanzado una altura de un metro.

En otros lugares la intensidad de esta lluvia de cenizas imposibilita la vida que se halla interrumpida, sufriendo además los habitantes molestias contra las que no pueden prevenirse.

En La Pampa y en Mendoza, particu-

larmente, los daños ocasionados por el fenómeno son considerables.

Se desconoce la suerte que han corrido los habitantes de algunas aldeas donde los estragos del fenómeno han repercutido con inusitada violencia, aunque se cree que tuvieron tiempo de evacuar sus casas.

La ceniza caída sólo en la provincia de Buenos Aires se calcula en dos millones de metros cúbicos.

Un astrónomo ha declarado que ello recuerda la lluvia de ceniza que precedió a la destrucción de Pompeya, lo que se ve corroborado por las manchas que se distinguen perfectamente en el sol.

Noticias de Chile dan cuenta que también en el territorio chileno el fenómeno se ha dejado sentir con la misma intensidad.

¿Llegará a Europa la nube de cenizas?

Buenos Aires. — Continúa, aunque con menos intensidad, la lluvia de cenizas.

El astrónomo del Observatorio de La Plata señor Hartmann ha manifestado que no es imposible que dentro de 48 horas la lluvia de ceniza llegue a Europa.

Fugitivos

Santiago de Chile. — La lluvia de cenizas continúa en las regiones de Oriente y Santiago.

Los trenes del Sur llegan repletos de fugitivos.

Congreso de Estudiantes Católicos en Bélgica

Para la unión de los católicos de todos los países

Bruselas. — El Congreso ha adoptado una orden del día denunciando el peligro que constituye la Rusia de los Soviets, reprochando las ideas subversivas condenadas por la Iglesia y preconizando la necesidad de consolidar los lazos de unión entre los católicos de todos los países.

Vuelve a reanudarse la conferencia del Desarme

Reunión de la Comisión general

Ginebra. — Esta tarde ha reanudado sus trabajos la Conferencia para la limitación y reducción de armamentos, celebrando sesión la Comisión General, bajo la presidencia del señor Henderson.

Este expuso brevemente los trabajos efectuados hasta ahora y examinó los distintos puntos de vista acerca de los cuales pueda quizá llegarse a un acuerdo.

Prohibición de armas de agresión.

Supresión de carros de asalto. obuses de bombardeo y abolición de la guerra química y bacteriológica.

El señor Gipson, primer delegado norteamericano, hizo observar que el proyecto que va a someter a la conferencia no excluye ningún otro plan razonable encaminado a obtener la seguridad.

En su opinión, no se restablecerá el sentimiento de seguridad, hasta que se haya dotado a la defensiva de una superioridad evidente con relación a la agresión.

El único medio, agregó, de llegar a esta superioridad de la defensiva, es abolir las armas más ofensivas, tales como los carros de asalto, la artillería pesada y móvil y los gases asfixiantes.

La supresión de estos armamentos, dijo disiparía en gran parte el temor de los pueblos y permitiría reducir los presupuestos.

El señor Gipson presentó un proyecto de resolución en este sentido.

A continuación, el señor Simon, delegado británico, declara adherirse a la proposición americana, puesto que no se refiere más que a los armamentos terrestres y estima que podría examinarse la cuestión de las armas ofensivas en lo que se refiere al terreno naval y aéreo, posteriormente.

El representante alemán, señor Nadonny, hizo resaltar que el objeto de la conferencia debe ser una reducción y no solamente una limitación de los armamentos.

El señor Tardieu, por su parte afirmó que las ideas del señor Gipson cuentan con la simpatía de Francia, e hizo observar que la proposición francesa iba más lejos, porque se refería a los grandes ac-

lazados, a los aviones de bombardeo y a los submarinos.

Por otra parte, añadió que la proposición del señor Gipson no aporta medios de control ni sanciones en caso de violación de los compromisos adquiridos.

Solicitó después que todas las proposiciones que se refirieran a la supresión cuantitativa de armamentos, sean enviadas de nuevo a la Mesa de la Conferencia, la cual determinará el orden en que hayan de tramitarse.

El señor Henderson intervino diciendo que la proposición que ha presentado persigue el objeto a que se ha referido el señor Tardieu.

Seguidamente, el señor Gipson declaró que se adhería a la proposición del señor Henderson.

Interviene el delegado de los Soviets

Ginebra. — En la sesión de la Comisión general de la Conferencia del Desarme, Litvinoff combatió la proposición de limitación de armamentos.

Dijo que esta proposición no viene a resolver nada, ni disminuye los riesgos de guerra.

Ultimos telegramas

Lerroux y la reforma agraria
Dice que se trata de un problema integral

El señor Lerroux ha hecho declaraciones comentando el proyecto de reforma agraria.

Dice que se trata de un problema integral que no puede resolverse una sola generación.

Añade que conviene crear la clase media del campo.

Atraco a un súbdito alemán
Le roban 75 dólares

Esta madrugada, un individuo de nacionalidad alemana ha sido víctima de un atraco.

El hecho ocurrió en la calle de Lope de Vega.

Dos individuos le derribaron en tierra y le ataron.

Luego le robaron la cartera que contenía 75 dólares.

La situación en Granada
Intento de incendio

Granada. — Se ha intentado pegar fuego a la fábrica de cerámica "Fajalmuza".

Lo impidieron varios vecinos.

Se detuvo a uno de los incendiarios.

Petardos

Granada. — Han estallado durante la noche, varios petardos.

Causaron pequeños destrozos.

Las responsabilidades por el proceso de Jaca

Se pide la exculpación de Berenguer

Cádiz. — El Secretario de la Comisión de responsabilidades, señor Rodríguez Piñero, refiriéndose a las que se relacionan con el proceso de Jaca, ha dicho que propondrá la exculpación del general Berenguer, fijando, en cambio, la responsabilidad sobre el señor Hernández Heredia, Capitán general, entonces, de Aragón.

Para un Consejo de guerra
Contra nueve soldados

San Sebastián. — Ha llegado el rollo relativo al Consejo de guerra que se ha de celebrar contra nueve soldados de ingenieros que se amotinaron por deficiencias del rancho.

Se pide una pena de muerte, pero se recomienda benevolencia para el interesado.

Periodista católico condenado

El Director de "El Día" de San Sebastián

San Sebastián. — Se ha dictado sentencia en la causa instruida contra el director del diario católico "El Día".

E nella se aprecia el delito de injuria y se condena al citado periodista a tres años, seis meses y 21 días de destierro.

Conferencia internacional del Trabajo

Elección de Presidente

Ginebra. — Se ha celebrado la sesión inaugural de la 16.ª reunión de la Conferencia del Trabajo.

Estaban presentes los delegados de 47 Estados.

Se eligió Presidente al delegado del Canadá, Mr. Robertson.

La erupción volcánica de Sudamérica

Parece que disminuye

Buenos Aires. — Parece que tiende a disminuir la espantosa actividad de los volcanes de Chile y Argentina.

La ceniza llovida sobre Buenos Aires, Santiago de Chile y otras ciudades forma una capa espesa en todas las calles mientras en Valparaíso se han sentido fuertes sacudidas.

Faltan detalles de los daños causados en el campo.

Reapertura de las Bolsas alemanas

Pocas operaciones

Berlín. — Después de una clausura de siete meses, se han reanudado las operaciones en todas las Bolsas del Reich.

No hubo incidentes pero el volumen de negocios fué escaso.

LA CARTUJA

PRECIOS BARATOS

mire los escaparates

Servicios de Correos

Administración principal: Soledad, 11

Secretaría

De 8'30 a 13. Los días laborables

De 8'30 a 21. Los viernes no hay servicio.

Giro postal

De 9'30 a 21. Los domingos no hay servicio.

Certificados

Lunes, de 9 a 21'30 y de 17 a 19

Martes, jueves, viernes y sábados, de 9'30 a 21'30 y de 17 a 19.

Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 16 a 20.

Paquetes postales

Imposición de 9 a 11. Entrega de 1 a 18'00.

Por la tarde. Lunes, martes y jueves. Los domingos no hay servicio.

Valores declarados

Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'30.

Lista de Correos

Por la mañana. Todos los días de 17 a 18'30.

Entrega de impresos de mas de 500 gramos

De 11'30 a 13'30. Los días laborables y sábados de 18 a 19'30. Los miércoles de 11 a 13

Venta de sellos para el franquero

Por la mañana. De 8'30 a 13'30.

Por la tarde. Lunes, martes, jueves, viernes y sábados de 16'50 a 20'30. Los miércoles de 15'50 a 20'30.

Recogida de correspondencia ordinaria

Buzones de las estaciones férreas. Cinco minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correos.

Buzones del Ayuntamiento: Por la mañana, a las 13. Por la tarde, a las 20'40.

Buzones de la Administración principal: Media hora antes de la señalada para la salida de los correos.

Uetam-39

LUISA RUIZ DE POVEDA

Profesora de piano

Uetam-39

Compañía Transatlántica

Servicios del mes de Abril de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-México... El vapor «Cristóbal Colón», saldrá salvo variación de Bilbao y Santander el 22 de abril de Gijón el 23 y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico... El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona el 10 de abril de Valencia el 20 de Málaga el 22 de Cádiz y el 26 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York... El vapor «Manuel Amós», saldrá de Barcelona el 3 de abril de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New York... El vapor «Manuel Amós», saldrá de Barcelona el 3 de abril de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

S. LLOMPART, abogado, no acepta más de 5 alumnos de la Facultad de Derecho. LLOMPART - VIDAL siguen preparando para la Escuela de Policía Española. Próxima convocatoria Montesión, 53

Pension Mayoral DE PRIMERA CLASE

Todo confort-Aguas corriente caliente y fría.-Cocina excelente - Situación en el centro de la Ciudad.-Salones de piano lectura etc.-Recomendablemente reformada.-Teléfonos en todas las habitaciones.-Establecimiento a tres fachadas

Precios reducidos Rambla del Centro--Plaza Real Entraza Calle Colon, 3 Teléfono 14.680-A--Barcelona

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado (Fundado en 1910)

Sale al mediodía.-Extensa información de Baleares, Península y extranjero.-Selecta y nutrida colaboración.

Precio de subscripción: dos pesetas al mes. Extranjero: diez pesetas trimestre. Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10. Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.

Portland Artificial "Landfort", Grapier-Portland "Valcarca", de la Fábrica de Cementos Valcarca

José Fradera ROCALLA Bovedillas patentadas para la construcción de techos. Casellones indestructibles que no oxidan ni abanean, como los de zinc, plomo, etc. Depósitos para agua. Depósitos para watera, muy económicos. Tubos para conducción de aguas. Todo fabricado por Rocalls a base de cemento y amianto.

Campos Experimentales Agrícolas Españoles. Venta de Arboles frutales, maderables y de adorno. Especialidad en ALMENDROS DESMAYO, los que mejor resisten las heladas. Precios según edad, altura y desarrollo, desde 0'50 a 3 Ptas. Todos ingertados. OLIVOS ARBEQUINES.-El más resistente a las sequias, y el que produce más y mejor aceite.

Agente en Baleares Alfredo Llompart Avenida Alejandro Rosselló, 14

Todo con tomate

Vendo latas atun con tomate, a 0'35 lata y latas grandes sardinas con tomate 0'35. Las dos clases de la acreditada marca Juanito. También cedo por 0'75 dos botes grandes tomate natural pelado extra pesando las dos más de un kilo. Almacén Pesca salada. - Sindicato, 134.

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAIEN. Especialidad: Merced, 2 - San Sebastián. - 1932

Cámaras de seguridad

son para el automovilista las Cámaras Campos que no se deshinchon nunca por pinchazos que reciban, y conservan los neumáticos indefinidamente. Pedid demostraciones en depósito exclusivo: Industria Velocipédica Balear Avda. Alejandro Rosselló, 77

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el precioso UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y verrugas de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, a 50 pesetas. - En correo, a pesetas. Farmacia Puerta de San Ildefonso, 5 Madrid.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas vidrieras, puertas y ventanas. Calidad superior. Depósito en existencia de 100 días medidas. Casa montada por 100 días adelantada. Jorge Mestres Usapacho y taller: Calle de Santiago Susanes, 4

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar Exclusiva para anuncios, reclamos, tarjetas, esquelas mortuorias etc. - a. en los diarios Correo de Mallorca y La Última Hora Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Enfermos Desesperados, no desalentad...



El maravilloso método de curación... LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HANON... PRUEBAS DE FACIL CONFIANCIAS... LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HANON... GRATIS

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HANON

- 1. - Gripe y resaca... 2. - Migraña... 3. - Dolor de cabeza... 4. - Dolor de estómago... 5. - Dolor de espalda... 6. - Dolor de articulaciones... 7. - Dolor de nervios... 8. - Dolor de corazón... 9. - Dolor de riñones... 10. - Dolor de pulmones... 11. - Dolor de hígado... 12. - Dolor de vesícula... 13. - Dolor de páncreas... 14. - Dolor de intestinos... 15. - Dolor de estómago... 16. - Dolor de boca... 17. - Dolor de garganta... 18. - Dolor de oídos... 19. - Dolor de nariz... 20. - Dolor de ojos.

La canalización de aguas y alcantarillado

El domingo se celebró la exposición de proyectos con asistencia de las autoridades

El domingo por la mañana tuvo lugar, en la Lonja, la inauguración de la exposición de proyectos de abastecimiento de aguas y alcantarillado presentados al concurso abierto por el Ayuntamiento.

Los proyectos, que son cuatro, han sido instalados en forma parecida a como lo fueron los proyectos de edificios escolares.

Los citados proyectos llevan los lemas siguientes: "Colaboración"; "H y O"; "In agua sanitas"; "Higiene y Progreso".

En uno de los extremos de una nave lateral se sentó la presidencia, que ocupó el Gobernador Civil, señor Manent, sentándose a su derecha el Alcalde señor Villalonga, el Teniente de Alcalde señor Jofre, el Presidente de la Academia de Medicina señor Oliver y el comandante médico señor Gimeno; y a su izquierda el diputado señor Carreras, el Inspector Provincial de Sanidad doctor Durich, el Teniente Coronel-Jefe de Ingenieros señor García Ruiz y el Teniente de Alcalde señor Darder.

Estaban también los concejales señores Bisbal, Comas, Ferrer, Tejada, Junco, Palliser, Navarro, Crespi y Sureda; el Secretario señor Rosselló y Cazorador; el Ingeniero Municipal señor Zaforteza; el Presidente de la Federación Patronal señor Llabrés, el Inspector Municipal de Sanidad señor Obrador, el Decano de la Beneficencia Municipal señor Sampol, el médico señor Valentí y Marroig y el Ingeniero Provincial señor Parietti.

Concurrió también bastante público. Abrió el acto el Alcalde señor Villalonga, quien dijo que hace tiempo que se habla de canalización y alcantarillado, problemas que va a resolver el actual Ayuntamiento.

El señor Jofre, que habló a continuación, dijo que las aguas y el alcantarillado son el lema con que acudieron a las elecciones, y ahora quieren realizarlo.

En cuanto a aguas teníamos el proyecto del señor Garau, de muchos conocido, que con sumo acierto y competencia ha adaptado a los tiempos actuales el Ingeniero señor Zaforteza, y cuyas obras iniciales empezarán en breve.

En cuanto a alcantarillado no existía plan alguno y por ello se convocó el concurso. Así, toda obra que se emprenda se realizará con arreglo a un plan.

Nos hemos propuesto vencer los obstáculos que se presenten para llevar a cabo la obra, porque para nosotros la República no es algarada ni ruido.

Por esto, a la hora en que unos que se dicen republicanos predicaban extremos sin eficacia, nosotros, republicanos, al inaugurar esta exposición, hacemos labor constructora y de progreso. A continuación habló el señor Durich quien puso de relieve que siendo la sanidad pública algo que podía compararse, es loable la actividad que anuncia el Ayuntamiento.

Es preferible evitar las enfermedades a tener que curarlas, y esto es tanto más importante en esta ciudad, donde son tan fáciles las contaminaciones y donde el tipo standard de agua no contaminada es muy bajo. Excitó al Ayuntamiento a desarrollar los proyectos, sin temor a ser impopulares, pues los dos aspectos más interesantes de la política municipal son la higiene y la cultura.

Habló finalmente el Gobernador señor Manent quien recordó que hace poco se inauguraba en la Lonja la exposición de proyectos escolares, y que aquellos proyectos y los de hoy si se realizan serán motivo de orgullo y satisfacción para el Ayuntamiento.

Elogió la labor escolar, gracias a la cual los niños se encuentran bien en la escuela; y en cuanto al agua recordó el espectáculo de la Exposición de Barcelona que inclinaba el ánimo a la perfección espiritual y a la alegría.

La resolución de ambos problemas será beneficioso para todos, en especial para las clases obreras.

Terminó excitando al Ayuntamiento a realizar los proyectos y tendría la satisfacción de haber cumplido con su deber.

Seguidamente el señor Villalonga declaró terminado el acto inaugural.

Los breves discursos fueron aplaudidos. La Banda que tan acertadamente

dirige el celoso maestro señor Portas, amenizó el acto.

La visita a la exposición pública y gratuita

Esta exposición cuya visita es pública y gratuita permanecerá abierta durante varios días.

Robo

De la casa de Antonio Artigues Barceló, de Felanitx, le robaron, días pasados, una docena de cubiertos; otra docena de cucharitas para tomar café todo de plata y grabados con las iniciales A. A.; otra media docena de cubiertos grandes antiguos de igual metal; una onza de oro de Carlos III; unas monedas de plata; una colección de sellos y un álbum también de sellos valorado todo en unas 750 pesetas.

Los autores del robo no han sido detenidos.

Ciclismo

Carrera Manacor-San Salvador-Manacor

Con motivo del celebrarse en Manacor, los días 14, 15, 16 y 17 del corriente mes, grandes ferias y fiestas organizadas por el Ayuntamiento de Manacor en conmemoración del primer aniversario de la República, el "Club Ciclista Manacor" deseoso siempre de fomentar el ciclismo y con el fin de cooperar a la solemnidad y grandeza de las mencionadas fiestas, ha organizado una carrera ciclista por carretera para el día 17 próximo. Dicha prueba, a juzgar por el entusiasmo con que ha sido acogida por la afición, promete ser un éxito para el novel Club, organizador.

El recorrido será el siguiente, Manacor, Felanitx - Puig San Salvador, Felanitx y Manacor.

He aquí el reglamento de dicha carrera:

Art. 1.º La carrera se regirá por los Reglamentos generales de la "Unión Velocipédica Española".

Art. 2.º El recorrido de la misma será de 41 kilómetros y el itinerario el siguiente: Manacor, Felanitx, Puig de San Salvador, Felanitx, Manacor.

Art. 3.º La carrera se celebrará el día 17 de Abril de 1932, dándose la salida a las nueve y media de la mañana de frente al local de la sociedad organizadora, y la llegada tendrá lugar en el campo del F. C. Manacor, al cual deberán los corredores dar tres vueltas

a su llegada y al final de este recorrido estará situada la meta.

Art. 4.º En la cima del Puig de San Salvador se detendrán los corredores durante 15 minutos, dándoles la salida con los intervalos con que hubieran llegado.

Art. 5.º Los premios de la clasificación única de la carrera serán los siguientes: 1.º 80 pesetas; 2.º, 50 ptas.; 3.º 35 ptas.; 4.º, 20 ptas.; y 5.º, 15 ptas. Además se adjudicarán a los corredores las primas que pueda obtener la entidad organizadora, cuya cuantía y meta se anunciará oportunamente.

Art. 6.º La entidad organizadora se reserva el 40 por 100 de las primas que se ofrezcan para atender los gastos de organización.

Art. 7.º Las inscripciones se admitirán en el local del "Club Ciclista Manacor" hasta las nueve de la noche del día 16 de Abril, debiendo presentar los corredores la licencia del año actual de la U. V. E.

Art. 8.º Si por causas imprevistas y ajenas a la voluntad de los organizadores tuviese que aplazarse o suspenderse la carrera, no se admitirá sobre ello reclamación alguna.

Art. 9.º Durante el curso de la carrera quedan prohibidos toda clase de entrenamientos, no pudiendo tampoco los corredores abandonar su máquina.

Art. 10.º La entidad organizadora no se hace responsable en ningún caso de los accidentes o daños que puedan producir o causarse los corredores.

Art. 11.º Todos los corredores inscritos deberán hallarse en la meta de salida con media hora de anticipación a la señalada para la salida de la carrera.

Art. 12.º El Jurado de la carrera será el siguiente: Juez-Arbitro: don Gabriel Ferrer; Comisarios: don Antonio Muntaner, don Miguel Riera y don Monserrat Santandreu; Juez de salida y llegada: don Juan Riera.

CASA HATONS
Sábanas, Tohallas, Cubrecamas.

"El Rotarismo,"

Interesante y documentado folleto de 46 páginas conteniendo los artículos publicados en "Correo de Mallorca" por Sch.

Precio: 50 céntimos

De venta: Imprenta "La Esperanza", Lonjeta, 11.

La Asociación Provincial de Ganaderos

El día 2 del corriente, celebró la Asociación Provincial de Ganaderos la Junta General ordinaria para dar cuenta de su gestión y presentar a la aprobación la Memoria y Balance del finido ejercicio.

La numerosa concurrencia testimonio el interés que en las actuales circunstancias prestan los ganaderos a la actuación de la Asociación, y el Balance y la Memoria leídas servirán sin duda de estímulo para el año próximo.

Visto el resultado del primer año de funcionamiento del almacén se acordó adoptarlo a las nuevas normas de Cooperación, para lo cual se presentó un Reglamento que fué aprobado, y se reparará en breve entre los asociados para poder dar mayor impulso a una obra que ha de redundar en beneficio directo de los Cooperadores.

En vista de la actuación cada día más intensa de la Cámara Agrícola y considerando a ésta por su carácter oficial más adecuada para servir de lazo de unión entre todas las Asociaciones y entidades agrícolas se acordó proponer a dicha entidad que se encargue ella de organizar la Diada Anual Agrícola que hasta ahora había organizado la Asociación de Ganaderos y prestarle no sólo para este caso, sino para todas las actividades en pró de los intereses agrarios toda la cooperación y auxilios necesarios.

Se acordó que asista un Delegado de esta Asociación a la Asamblea de entidades agrarias que ha de celebrarse en Madrid los días 20 y 21 del corriente, y a la Junta General de la Asociación que se celebra también en la capital de 25 siguiente.

Películas Pathé-Baby

Todos los que deseen, vender, o cambiar películas modelo Pathé-Baby, pueden dirigirse a "Acción Cristiana", Alameda, 13, de 7 a 9 de la noche.

BIBLIOTECA DE CORREO DE MALLORCA 12

LA HUNDIDA

— por —

MARIA BARRERE-AFFRE

tivo. Entonces ella, de repente, dió la impresión de que deseaba desembararse pronto de la "Academia", y su docto cliente debió maravillarse al verla de improviso tan agitada y nerviosa.

El simpático anciano, habiendo escogido cuatro hermosos volúmenes raros, quiso informarse de una edición de *Molière* del 1779, que había encargado...

—No he podido todavía procurármela, señor, respondió ella con viveza; Vd. la tendrá en su próxima visita.

Y en sí misma pensaba: —Pierdo la venta, pero... tanto monta! No tengo tiempo...

El académico pasó a la caja. Precipitadamente, la joven librera se dirigió hacia el desconocido, quien se levantó al verla cercana.

—¿Qué hay de nuevo, señor Goujonac?... dijo la joven con voz un tanto velada por la emoción.

—Creo que tengo una buena pista, señorita, respondió el hombre.

Un rubor de gozo coloreó el rostro delicado de la joven y en sus bellos ojos grises los puntos de oro brillaron.

—Venga Vd., dijo ella con presteza, invitándole a pasar al fondo del almacén.

Una de las empleadas la interpeló a su paso:

—Señorita Nicier, se pide el "Inferno" de Dante ilustrado por Gustavo Doré. No queda más que un ejemplar en el almacén, y...

—Con encuadernaciones y broches especiales, respondió ella sin detenerse: el precio está señalado en el escriño. Vea Vd. anaquel B, cajón 9.

Y levantando una cortina de terciopelo, dijo al hombre que la seguía:

—Entre Vd.

Y penetró en una pieza diminuta, salón y dormitorio a la vez de Eva Nicier. Su cama todas las mañanas, convertíase en un diván de elegantes cojines. Su cofre, plano, adornado de una hermosa funda mullida, completaba decorosamente un cuarteto de asientos; un butacón y unos sillones modernos. Un tapiz y algunos bibelots de gran valor añadían su encanto a ese rincón amable y acogedor, a donde no llegaban los ruidos del boulevard. Una puerta ventana velada de tul daba a un patio interior del inmueble. En invierno sería muy oscura la pieza; mas hoy, el espléndido sol de junio enviaba sus rayos luminosos hasta el fondo de la coquetona habitación.

Se sentaron el uno enfrente de la otra, y enseguida Eva temblorosa preguntó:

—Luego, los ha encontrado Vd?...

—Así lo espero, respondió él con tranquilidad.

Abriendo su cartera rellena de papeles, sacó una cédula de detective privado, algunos sobres y al fin una tarjeta que entregó a Eva.

—Ved ahí la dirección donde todo me hace suponer que viven, añadió él, si bien un informe recogido a última hora se halla en abierta contradicción con los que antes había obtenido.

—¿Dígame! todo!... exclamó con presteza la joven.

—Pues bien; desde Noviembre, es decir, desde que Vd. tuvo el honor de dirigirse a mí, he llegado al punto de perder la esperanza algunas veces, convencido de que esa familia había abandonado París. Pero yo soy atolondrado, y por con siguiente tenaz. Cuando yo me he propuesto hacer una cosa, cueste lo que costare, es preciso que haga lo que me he propuesto!... ¿Sonríe Vd.?... Bien! ¿Piensa Vd. tal vez que soy jactancioso?...

—Por Dios, no! dijo Eva. Solo tengo la impresión de que Vd. va a comunicarme alguna cosa desagradable, y procura a sabiendas retrasar el momento cruel...

Goujonac tosió, abrió bruscamente sus párpados que de propósito dejaba semicerrados y clavó en la joven su negra mirada penetrante.

—Es cierto, otorgó él. Es Vd. una buena criatura animosa, digna de toda

estima. Se me hace muy duro al corazón el verla a Vd. tan decidida y empeñada en salir al encuentro de mil penas y trabajos humillantes. Considere un deber mío advertirla de que va usted a echarse en la boca del lobo!... ¿Quiere usted un buen consejo?... Créame, renuncie a su proyecto; deje a esas gentes en su caída, en su estado de abyección y no se exponga a perder su tranquilidad y su porvenir.

—Y tan caídos están?... dijo ello sonriendo friamente.

—Si están caídos!... gritó Goujonac levantando los brazos al cielo; no es Vd. capaz de imaginar en qué bajos fondos le será preciso hundirse, con riesgo de quedar sepultada en ellos!

La congoja hacia temblar entre los dedos de Eva la tarjeta que contenía la dirección tanto tiempo buscada y dirigía al detective una mirada llena de ansiedad que movía lástima a ese hombre tan endurecido y tan acostumbrado a las luchas y a los espectáculos más dolorosos, y por ende tan propicio a conmoverse, a emocionarse.

—Es un barrio de mala fama y peligroso, prosiguió bajando la voz; en una casa sórdida y miserable, al extremo de Menilmontant. Son tres. La madre y dos hijos, en un estado tal de miseria que difícilmente podrá Vd. formarse idea de él. La madre no habla nunca, no se ocupa de nada, no remienda ni limpia nada; prepara la sopa: nada más.

El mayor de los hijos Francisco, llamado Franck, apellidado "Moneda-Falsa"...

—Dios mío! exclamó Eva con expresión de terror.

—No, no; se apresuró a decir Goujonac, no hay nada de lo que Vd. cree, felizmente. Se trata de un gracioso chiste, un juego de palabras sobre su nombre. Cuenta dieciocho años, no tiene oficio y frecuenta las peores compañías. Hasta ahora no ha cosechado más que quince días de arresto, a causa de una penitencia. Está pues casi limpio, pero se me ha dicho que empieza a beber: si continúa, esto será el principio del fin. Ya ve Vd. que esa gente no es muy interesante... ¿Tengo razón para disuadirla a Vd. de sus proyectos, si o no?

—¿Y el otro hijo?... dijo ella aludiciendo la respuesta.

—El otro tiene once años; se llama Ricardo, por sobrenombre Dick, y de ahí Digidig. En la escuela, a donde fué hasta el año último, dejó el recuerdo de un niño muy inteligente, ávido de aprender. Ahora ya no va, primero porque no dispone de vestido decente; luego, porque es él quien hace los encargos y va a las compras: la madre no sale nunca. Y finalmente y sobre todo, porque es el único de la familia que trabaja en clasificar trapos...

—Yquiere Vd. que yo le abandone? exclamó Eva estremecida, con los ojos arrasados de lágrimas: podre hermanito

De la Diputación

La Comisión Gestora adoptó los siguientes acuerdos:

Accediendo a lo solicitado por el Presidente de la Sección Artístico-Cultural del Centro Republicano Federal del distrito 3.º, se acordó hacerle donación de un lote de libros de los que existan repetidos en el Archivo provincial.

En vista del oportuno concurso anunciado, nombrar al solicitante don Vicente Ferrer Sorá, Oficial de Contabilidad de la Inclusa de Ibiza con el haber anual de 2.500 pesetas.

Vista una carta del pensionado de Escultura don Salvador Adrover, acompañando las fotografías del busto de la República que ha modelado en cumplimiento del encargo que la Comisión Gestora le hizo, acordó ésta prestar su conformidad a dicho trabajo y autorizar su fundición en bronce por la casa Codina de Madrid.

A propuesta del Presidente, don Francisco Juliá, se acordó hacer constar en acta y testimoniar al médico de la Beneficencia provincial don Vicente Planas la viva satisfacción con que la Comisión Gestora se ha enterado de su generoso y caritativo proceder operando y atendiendo gratuitamente en su Clínica particular a un enfermo que por determinadas circunstancias no pudo serlo en el Hospital provincial de esta ciudad.

Visto el concurso para proveer la plaza de Director-administrativo de la Casa de Misericordia, con el haber anual de 3.000 ptas., acordó nombrar para dicho cargo al concursante don Damián Rigo Mir.

LA FILADORA

SASTRERIA Y CAMISERIA A MEDIDA. Extenso surtido en ropas hechas.

VIDA DEPORTIVA

En Son Canals. — Balears-Recreativo

Mañana, por la tarde, el campo de la barriada de los Hostaletes será punto de reunión de numerosos aficionados que presenciarán este encuentro de fútbol entre los equipos, nacidos en la misma, y cuya circunstancia es ya suficiente para que sean "impetuosos rivales" y que en sus encuentros, aunque de carácter amistoso, pongan el máximo interés posible, como si de un campeonato se tratara.

El encuentro dará comienzo a las 4.

Boletín religioso

HOY, DIA 13

La solemnidad principal de San José Cuarenta Horas

Concluyen en Santa Clara dedicadas al Patriarca San José.

Por la tarde, rezo del Santo Rosario, ejercicio, Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia del Convento de los Padres Mercedarios dedicadas al Patrocinio de San José y en sufragio de una difunta.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio en honra del Patriarca San José y reserva solemne de Su Divina Majestad.

JUEVES, DIA 14

San Pedro González Telmo, confesor Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia del Convento de los Padres Mercedarios dedicadas al

Patrocinio de San José y en sufragio de una difunta.

Exposición a las seis y media y misas rezadas.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio en honra del Patriarca San José y reserva solemne de Su Divina Majestad, precedida de solemne Tedeum.

Visita

A Nuestra Señora de Belén en la iglesia del Santo Hospital.

Notas de Sociedad

Boda

El domingo, en la capilla del Sagrado Corazón, de la iglesia del Socorro contrajeron matrimonio don Miguel Valls Fuster y doña Paulina Forteza Miró.

Bendijo la unión el Rdo. P. Bartolomé Vidal, Agustino, quien pronunció elocuente plática.

La novia lucía un elegante traje blanco.

Apadrinaron la boda por parte de la novia su tío don Mateo Forteza y don Mariano Bonán, industrial; y por el novio su tío don Antonio Fuster, industrial; y don Bernardino Seguí Garriga, contratista de obras.

Terminada la ceremonia los novios salieron para el Puerto de Pollensa y Formentor.

De viaje

Ha llegado a Palma, procedente de Madrid, el Presidente de la Diputación don Francisco Juliá.

De Barcelona ha llegado el corredor de comercio don Jaime Lus Pou con su señora esposa.

Para Barcelona salieron anoche, en el "Jaime I" don Alfredo Lamonte, don José Gallard, don Rafael Mateu, don Miguel Carbonell, don Nicolás Oliver, don José Puig y don Jaime Ferrer.

Igualmente salieron para Barcelona y Larache el capitán médico don Antonio Grau Pujol, jefe del equipo quirúrgico de aquella población, quien vino con motivo del fallecimiento de su padre q. e. p. d.

Anoche embarcaron para Barcelona, de paso para Burges, los diputados don Tomás Alonso de Armiño y don Ramón de la Cuesta y para Zamora el diputado don José M.º Cid.

También salió para Madrid el médico don Carlos Millán de la "Juventud de Acción Nacional".

De Barcelona han llegado hoy, en el "Ciudad de Palma", don Julio Soler y señora, don Isaac Gumbel y familia, don Rafael Salas, don Juan Villalonga, don S. Llinás y familia, don Francisco Nicolau y señora, don J. Palet y señora y don Juan Roqueta.

En la Casa de la Villa

El aniversario de la República. — Re-

baña en los Ferrocarriles de Mallorca El Alcalde, señor Villalonga Fábregues, recibió de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, atendiendo a los deseos de la Alcaldía, la concesión de una rebaja del treinta por ciento sobre el precio de los billetes de pasaje, que podrán disfrutar desde el día 14 y siguiente, con motivo del primer aniversario de la República española.

El Alcalde ha estimado mucho al Director de la Compañía, señor Blanes, esta concesión.

Visitó ayer al Alcalde, el Presidente de la Audiencia don Anselmo Gil de Tejada, al objeto de agradecerle las atenciones que le fueron dispensadas duran-

te el viaje del Presidente de la República. Al propio tiempo le felicitó por el buen éxito obtenido, suplicándole lo hiciera extensivo al personal de la casa que se desvivió cumpliendo con su deber.

El señor Villalonga estimó en extremo la gentileza expresándole por ello su mayor gratitud.

Almacenes CASA ROCA

Lonjeta, 53

Sección de Perfumería Nacional y Extranjera con exclusivas

El empréstito de ayer

Lo que se suscribió en Palma

Ayer se efectuó en las Sucursales del Banco de España la suscripción al empréstito de 500 millones en obligaciones del Tesoro.

En la de Palma, según nos ha manifestado su distinguido Director don Manuel de la Fuente, se formularon 231 solicitudes por un valor global de 3.547.500 pesetas.

Visita colectiva al Castillo de Bellver

Se nos envía la siguiente nota:

"La Junta directiva del Centro Instructivo Balear, a fin de aumentar los conocimientos artísticos e históricos de sus asociados, tiene organizada para el próximo domingo, día 17 del actual, una visita colectiva al Castillo de Bellver, en cuyo sitio el laureado poeta mallorquín don José Tous y Maroto hará una explicación de la Historia del Castillo de Bellver.

A este acto quedan invitados los socios y sus familias; el punto de reunión será en el local social, Antillón 74 I.º, a las tres de la tarde".

CASA MATON

Artículos para viaje.

Salida del crucero

"Sussex,"

Anoche, a las diez, salió para la mar el crucero inglés "Sussex", después de haber permanecido varios días fondeado en nuestra bahía.

Sueltos y noticias

Un ruego a la Alcaldía

Nos suplican varios vecinos de la calle de la Concepción y Moncada que, por la Alcaldía se den las oportunas órdenes a fin de que se les conceda un turno preferente para el abastecimiento de agua, por los camiones del Municipio, pues a consecuencia de la rotura de la alcantarilla de la calle de la Concepción no pueden proveerse de tan importante elemento.

Rafael Pomar

Corredor de Comercio Colegiado Vicente Mu. 6

Miguel Valenti Mestre

MEDICO

Urología (Vias urinarias). Neumología (enfermedades de la respiración). Pagamento a De 10 a 12.

No sufra Vd. más de su HERNIA

No olvide que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria. Los aparatos C.A. BOER triunfan y pregonan miles de personas que deben la salud a las renombrados aparatos C. A. BOER los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las Hernias: Potencia comodidad, suavidad y eficacia.

... Sóller, 22 de marzo de 1932. Sr. don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Tengo la satisfacción de participarle que he obtenido la curación completa de mi hernia; con 14 meses de usar sus excelentes aparatos. Mi conciencia me obliga autorizarle publique esta carta para bien de la humanidad. Ya sabe que le queda agradecido su afmo. s. s. Jaime Pizá, Plaza de la Constitución, 31, Sóller, (Mallorca).

SANTA CATALINA, 11 noviembre 1931. Sr. Don. C. A. BOER ortopédico, Pelayo 60, BARCELONA. Inolvidable amigo: La conciencia me obliga a suplicarle la publicación de estas cuatro líneas en bien de la humanidad. Con el Método C. A. BOER me he curado en absoluto de las hernias que tenía y hoy, día de la fecha, a la edad de 84 años, me cabe la gran satisfacción de poder decir que creo segura dicha curación (a D. G.) puesto que han pasado ya nueve meses de estar curado. Ya sabe como le queda agradecido su afmo. amigo BARTOLOME JUAN MOLL c. Monterey, 4, en SANTA CATALINA, Arrabal, (MALLORCA)

Si cansado de sufrir anhela Vd su bienestar cuide su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER que ofrece al HERNIADO más exigente, por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite Vd. tomar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

PALMA, únicamente el sábado 16 de abril. HOTEL ALHAMBRA C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60 BARCELONA

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Día 12 de Abril de 1932

Valores del Estado

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Interior 3%, Exterior, Amortizable 3%, 4%, 5%, 1920, 1927 (con impuestos).

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Amortizable 3% (libre), Amortizable 5% 1917.

Varías

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Acciones Banco de España, Arrendataria de Tabacos.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Acciones Banco Hispano Americano.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Azúcares preferentes, Ordinarios.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Cédulas Banco Hipotecario 4%, 5%, 6%.

Monedas

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Francos, Libras, Dólares.

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Liras, Bancos suizos, Pesos argentinos, Marcos oro.

Ferrocarril de Sóller

Horario de trenes de invierno desde 1.º octubre al 30 abril.

Sección de Palma-Sóller: Salidas de Sóller. — 5'45, 8'15, 10'45, 13'30 y 17'30.

Salidas Palma. — 7, 9'30, 12, 15, 18'45

Sección Sóller-Puerto: Salidas Sóller. Mañana. — 5, 7, 9'15, 10, 10'45 y 12. Tarde.—1'15, 2, 3'45, 4'45, 6, 7 y 8'35.

Salidas Puerto. Mañana. — 5'20, 7'9, 8'30, 9'30, 10'20, 11'30 y 12'15. Tarde.—1'30, 2'30, 3'20, 4'25, 5'05, 6'30, 7'15, 8'55.

Los domingos y días festivos por la tarde habrá servicio doble de tranvía saliendo el primero de Sóller a las 2 y el último del Puerto a las 7'15, quedando restablecido desde dicho hora el servicio de los días laborables.

Estos días, en el servicio doble de la tarde, los tranvías sólo llegarán hasta la parada de la Avenida de Cristóbal Colón, excepto los viajes que combinan con los trenes que llegarán a la Estación.

Concurso

PARA LA ADQUISICION DE CINCUENTA MESAS Y CIENTO TABURETES CON DESTINO A LA LONJA DE CONTRATACION DE ESTA CIUDAD

La Comisión Pro-Lonja, integrada por la Excmo. Diputación Provincial de Baleares; El Excmo. Ayuntamiento de Palma; la Cámara de Comercio, Industria y Navegación y el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Palma, abre un concurso para la adquisición de cincuenta mesas y cien taburetes en madera de Haya, Sicomoro o Roble.

Los interesados que deseen tomar parte en dicho concurso, se servirán presentar bajo sobre cerrado, en la Secretaría de la Excmo. Diputación Provincial todos los días laborables de nueve a trece de la mañana hasta el día 15 del próximo mes de Mayo, las proposiciones de oferta para el suministro de que se trata y precios según clase.

Los modelos de mesas y taburetes con sus correspondientes dimensiones, estarán a la disposición de los interesados en la Secretaría de la Excmo. Diputación Provincial, en las horas ya indicadas.

Palma, 12 de abril de 1932 — El Presidente, Francisco Hernández. — Por A. de la C. — El Secretario, Juan Martínez.

Alfredo Gujarro Doblas

Solicita dirección de fábrica de calzado o representación y dirección de modelos para Madrid. Dirigirse Calzados Miranda. Montera 6 Madrid.

RECORDATORIO DE DEFUNCION IMPRESOS

Variadísimo surtido en modelos grabados al acero, en huecograbado, fototipia, y fotografiado desde CINCO A TREINTA PTAS. CIBM

LA FILADORA

Gran surtido en artículos para PRIMAVERA. Extensas colecciones de abrigos entretiempos.

Hipódromo de la Sociedad Hípica de Mallorca

JUEVES A LAS 3 TARDE

Grandes carreras de caballos